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Rok 2022 bol jednoducho iný. Snažili sme sa v SAMRS intenzívne 
pracovať na našej misii – napriek, a aj vďaka všetkým náročným 
okolnostiam, ktoré nám všetkým minulý rok priniesol. Neistota 
z pandémie ešte len začala pomaly ustupovať, keď sa k Slovensku, 
najbližšie od konca druhej svetovej, priblížila vojna – priamo na našu 
východnú hranicu s Ukrajinou. 

Od začiatku roka sme zverejňovali výzvy na projekty rozvojovej 
spolupráce, humanitárnej pomoci a vysielanie dobrovoľníkov. Popri 
vyhlasovaní prvých 9 výziev vo februári, po prvotnom šoku zo 
situácie na Ukrajine, sme ihneď začali paralelne pripravovať urgentnú 
humanitárnu výzvu na pomoc jej obyvateľom. Zomkli sme sa 
a s maximálnym nasadením sme dokázali od vyhlásenia výzvy 
koncom mája podpísať zmluvy na poskytnutie dotácie pre štyri 
projekty našich partnerov v hodnote viac ako 1 300 000 eur už 
začiatkom septembra. Zároveň sme popritom pripravili a vyhlásili 
ďalšie dve výzvy na projekty rozvojovej spolupráce v Moldavsku 
a na projekty budovania kapacít slovenských rozvojových organizácií. 
Pomáhame tak krajinám a ľuďom v nich rozvíjať nielen nevyhnutnú 
infraštruktúru či správu vecí verejných, ale spolupracujeme s nimi 
aj na zlepšovaní poskytovania zdravotnej – fyzickej aj psychickej 

starostlivosti v najodľahlejších regiónoch. Spolupracujeme 
na zlepšovaní vzdelávania a prístupu k nemu pre všetkých 
bez rozdielu, či na zmierňovaní dopadov zmeny klímy a 
ekologického hospodárenia.

Celkom sme v roku 2022 vyhlásili štrnásť výziev s celkovou 
alokáciou 6 603 831 eur. Z výziev bolo schválených 44 projektov, 
ktoré bude v sedemnástich krajinách realizovať 24 našich partnerov. 
Podporili sme financovanie 76 mikrograntov v dvanástich krajinách 
v objeme viac ako 660 000 eur. Poskytli sme 27 finančných 
príspevkov pre osem krajín za viac ako 2 260 000 eur a po takmer 
dvojročnej pandemickej prestávke sme podporili tri projekty 
z nástroja poskytnutia vedomostí a skúseností – Sharing Slovak 
Expertise (SSE) za viac ako 20 000 eur. 

Vojna u nášho bezprostredného suseda stále trvá, ruský agresor 
bezdôvodne a nemilosrdne ničí celú krajinu. Zimné obdobie 
znamená extrémne znásobenie utrpenia bezbranného civilného 
obyvateľstva, pred ktorým si na Slovensku nemôžeme a nechceme 
zatvárať oči. V decembri sme preto vyhlásili druhú humanitárnu 
výzvu na pomoc Ukrajine s alokáciou 1 000 000 eur. 

Historicky prvýkrát v existencii SAMRS sme vyhlásili výzvu 
a následne schválili partnera na realizáciu projektu delegovanej 
spolupráce EÚ, ktorý bude realizovaný v Moldavsku na podporu 
formovania vhodnejšieho prostredia pre nezávislé lokálne médiá 
s alokáciou 786 045,75 eur, s cieľom podporiť ich kapacity, 
nezávislosť, udržateľnosť a profesionalitu, ako aj schopnosť 
produkovať kvalitný, na faktoch založený, vyvážený a spoľahlivý 
novinársky obsah. Projekt bude financovaný z prostriedkov Nástroja 
európskeho susedstva a pre SAMRS je dôležitým míľnikom 
a zároveň výzvou.

Uvedomujeme si, že je našou povinnosťou pomáhať tam, kde ľudia 

https://slovakaid.sk/zaradenie/aktualne-vyhlasene-vyzvy/
https://slovakaid.sk/zaradenie/aktualne-vyhlasene-vyzvy/
https://slovakaid.sk/schvalene-a-neschvalene-projekty/samrs-2022-d-1/
https://slovakaid.sk/schvalene-a-neschvalene-projekty/samrs-2022-hum-2-ua/
https://slovakaid.sk/schvalene-a-neschvalene-projekty/samrs-2022-hum-2-ua/
https://slovakaid.sk/schvalene-a-neschvalene-projekty/samrs-2021-md-1-2/
https://slovakaid.sk/schvalene-a-neschvalene-projekty/samrs-2022-bk-1/
https://slovakaid.sk/vyzvy/samrs-2022-hum-3-ua-otvorena-do-31-januara-2023/
https://slovakaid.sk/vyzvy/samrs-2022-hum-3-ua-otvorena-do-31-januara-2023/
https://slovakaid.sk/eu-projekty/projekt-delegovanej-spoluprace-eu-na-podporu-lokalnych-medii-v-moldavskej-republike/
https://slovakaid.sk/eu-projekty/projekt-delegovanej-spoluprace-eu-na-podporu-lokalnych-medii-v-moldavskej-republike/
https://slovakaid.sk/eu-projekty/projekt-delegovanej-spoluprace-eu-na-podporu-lokalnych-medii-v-moldavskej-republike/
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nemajú toľko šťastia, ako máme u nás doma. Slovensko musí 
a chce pomáhať, a práve prostredníctvom SlovakAid a jej partnerov 
podporuje rozvoj potenciálu a príležitostí v krajinách globálneho juhu, 
poskytuje humanitárnu pomoc do vojnou pustošených regiónov. 

Pretože „Mier, ktorý by sme mali chrániť, prestáva existovať... 
musíme byť jednoznačne na strane obete, nie agresora. Musíme 
uprednostniť medzinárodný poriadok založený na pravidlách 
pred silou zbraní... Iste, môžeme to odkladať a robiť kompromisy. 
História nás však opäť raz učí, že pasivita a ignorancia nikdy 
krízu nevyriešia, len odďaľujú moment pravdy.“ Zuzana Čaputová, 
prezidentka SR, Valné zhromaždenie OSN v New Yorku, september 
2022.

Tomáš Bokor, riaditeľ SAMRS 
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na základe uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 1189 z 19. decembra 2001. 

© Slovenská agentúra pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu, 2023
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ZOZNAM POUŽITÝCH SKRATIEK

ATC     Amalgamated Territorial Community 
DCAF    Le Centre pour la gouvernance du secteur de la 
    sécurité, Genève / Geneva Centre for Security 
    Sector Governance / Ženevské centrum 
    pre demokratickú kontrolu ozbrojených síl
DMC     Digital Media Campus
EDYN     Európska sieť demokracie mládeže/European 
    Democracy Youth Network 
EU DEL    Delegácia EÚ
FA     Farm Africa
GENE     Global Education Network Europe
GRV    Globálne rozvojové vzdelávanie
HaZZ    Hasičský a záchranný zbor MV SR
HN    Hospodárske noviny 
IKT    informačno-komunikačné technológie
IT     informačné technológie
MEPU    Mobilná urgentná jednotka primárnej 
    zdravotnej starostlivosti

IDENTIFIKÁCIA ORGANIZÁCIE
ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE 

Názov:    Slovenská agentúra pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu 
Sídlo:     Pražská 7, 811 04 Bratislava 
Kontakt:    tel.: +421-2-5978-2601 
e-mail:    info@slovakaid.sk, 
Web:    www.slovakaid.sk 
Rezort/zriaďovateľ:   Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky 
Forma hospodárenia:  Rozpočtová organizácia napojená na štátny rozpočet prostredníctvom rozpočtovej kapitoly MZVEZ SR 
IČO:     31819559 
Riaditeľ:    Tomáš Bokor, MSc. 
Počet zamestnancov:  16

MF SR  Ministerstvo financií Slovenskej republiky
MH SR  Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky
MS SR  Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky
MŠVVaŠ SR   Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu 
  Slovenskej republiky
MVO   mimovládne organizácie
MV SR   Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky
MZVEZ SR Ministerstvo zahraničných vecí a európskych 
  záležitostí Slovenskej republiky
ODA SR  Oficiálna rozvojová pomoc Slovenskej 
  republiky/Official Development Assistance
OECD  Organizácia pre hospodársku spoluprácu 
  a rozvoj/Organisation for Economic 
  Co-operation and Development
OECD DAC Výbor OECD pre rozvojovú spoluprácu/OECD 
  Development Assistance Committee
PPP  Program nových podnikateľských 
  partnerstiev

SAMRS  Slovenská agentúra pre medzinárodnú 
  rozvojovú spoluprácu
SDG  Sustainable Development Goal / 
  trvalo udržateľný ciel
SR   Slovenská republika
SSE   Sharing Slovak Expertise
SSR   Security Sector Reform / Reforma 
  bezpečnostného sektora
TSA  Ten Senses Africa
UNDP  Rozvojový program Organizácie spojených 
  národov/United Nations Development 
  Programme
UNICEF  Detský fond Organizácie spojených 
  národov /
  United Nations International Children‘s 
  Emergency Fund

http://www.slovakaid.sk/
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Od 1. januára 2022 do 31. decembra 2022 organizáciu riadil Tomáš 
Bokor, MSc. Ku koncu roka 2022 mala organizácia 16 interných 
zamestnancov, troch ďalších zamestnávala na dohodu o prácach 
vykonávaných mimo pracovného pomeru vrátane zabezpečenia 
spustenia projektu EÚ delegovanej spolupráce v Moldavskej republike 
a pokrytia absencie projektových a finančných manažérov počas 
neplateného voľna. 

Nevyhnutné služby boli zabezpečené dodávateľským spôsobom: 
verejné obstarávanie, Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci (BOZP), 
právne služby, IT podpora, služby Systém Manažérstva Kvality (SMK) 
a certifikácia systému manažérstva kvality ISO 9001, pracovná 
zdravotná služba, telekomunikačné služby a upratovanie.

Zamestnanci SAMRS sa v roku 2022 zúčastňovali na školeniach 
v súvislosti so zmenou zákonov alebo predpisov v oblasti účtovníctva, 
daní, miezd, personalistiky, cestovných náhrad, zverejňovania 
dokumentov vo verejnej správe, Facebook marketingu, zákona 
o finančnej kontrole, infozákona, tiež ohľadom vyjednávania na diaľku, 
zverejňovania zmlúv cez Centrálny register zmlúv, komunikácie 
v tíme a riešenia konfliktov, registratúry a archívnictva, finančného 
manažmentu, prezentačných zručností a GDPR (noví zamestnanci). 
V júni 2022 sa ôsmi zamestnanci projektového oddelenia zúčastnili 
na trojdňovom školení „Introduction to monitoring, evaluation, 
accountability, and learning“ organizovaného britskou organizáciou 
Bond. Zamestnanci sa vzdelávali aj v oblasti jazykových kurzov 
ruštiny a angličtiny. Z dôvodu pandemickej situácie s COVID-19 sa 
viaceré plánované kurzy a školenia realizovali online formou. Školenia 
boli realizované aj vďaka financovaniu z programu UNDP.

SAMRS aj v priebehu roka 2022 pokračovala v internej štandardizácii 
procesov SAMRS a prehlbovaní spolupráce so všetkými relevantnými 
zložkami MZVEZ SR a kľúčovými partnermi v oblasti rozvojovej 
spolupráce a humanitárnej pomoci. V máji sa konal recertifikačný 
audit EN ISO 9001: 2015 k nastavenému systému manažmentu 
kvality. SAMRS obhájila udelený certifikát a nastavenie systému 
manažérstva kvality. Nebola zistená žiadna zásadná nezhoda. 
SAMRS reflektovala odporúčania auditu TUV NORD a aktualizovala 
dokument Matica rizík a príležitostí. Politikou SAMRS je i naďalej 
neustále zlepšovať, zefektívňovať a rozvíjať systém fungovania 
agentúry a zjednodušiť podmienky pre projektových partnerov 
SlovakAid.

V rámci prevencie šírenia ochorenia COVID-19 zabezpečovala 
agentúra počas celého roka 2022 svojim zamestnancom všetky 
odporúčané ochranné a bezpečnostné opatrenia. SAMRS poskytla 
ochranné rúška, dezinfekčné prostriedky a antigénové testy. 
V priebehu roka bola zamestnancom umožnená, na základe oznamu 
riaditeľa SAMRS, kombinácia výkonu práce v priestoroch agentúry 
a práce z domu. 

Ako možnosť získať prax v oblasti aktivít SAMRS a zároveň pracovnú 
výpomoc zamestnancom poskytla agentúra na projektovom oddelení 
na základe výberového konania trojmesačnú neplatenú stáž jednému 
stážistovi od 1. augusta do 30. septembra 2022. 

PERSONÁLNE A PROCESNÉ ZABEZPEČENIE 
ORGANIZÁCIE
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SAMRS je rozpočtová organizácia MZVEZ SR. Jej poslaním je 
zabezpečiť realizáciu ODA SR v súlade s programovými 
a koncepčnými dokumentami MZVEZ SR a vlády SR, záväznými
dokumentami EÚ, dokumentami OSN, Organizácie pre ekonomickú
spoluprácu a rozvoj (OECD), ako aj ostatnými medzinárodnými
organizáciami a záväzkami. Postavenie a pôsobnosť SAMRS určuje 
§ 5 zákona č. 392/2015 o rozvojovej spolupráci a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení zákona č. 281/2019 Z. z. 

V zmysle tohto zákona hlavnými činnosťami organizácie sú najmä:  

 realizácia rozvojovej spolupráce vrátane humanitárnej pomoci, 
verejnej informovanosti, rozvojového vzdelávania a budovania 
kapacít prostredníctvom poskytovania dotácií, finančných 
príspevkov alebo iných nástrojov na základe rozhodnutia vlády;

 spolupráca so subjektmi pôsobiacimi v oblasti rozvojovej 
spolupráce v SR aj v zahraničí;

 spolupráca s MZVEZ SR pri tvorbe stratégií a iných koncepčných 
dokumentov; 

 monitorovanie a kontrola realizácie rozvojových projektov; 
 informovanie o aktivitách rozvojovej spolupráce prostredníctvom 

webovej stránky. 

Realizácia oficiálnej rozvojovej spolupráce SR sa riadi základnými 
pravidlami a princípmi zahraničnopolitických priorít Slovenska 
a je v súlade s princípmi medzinárodnej rozvojovej politiky, najmä 
rozvojovej politiky EÚ a agendou pre trvalo udržateľný rozvoj po roku 
2015 (Transformujeme náš svet: Agenda 2030 pre trvalo udržateľný 
rozvoj). 

SAMRS zabezpečuje všetky činnosti súvisiace s riadením 
a administráciou projektového cyklu v rámci Strednodobej stratégie 
oficiálnej rozvojovej spolupráce SR na roky 2019 – 2023 (ďalej 
len „Strednodobá stratégia“) a Zamerania dvojstrannej rozvojovej 
spolupráce pre príslušný rok (ďalej len „Zameranie“). Ide predovšetkým 
o prípravu a vyhlasovanie výziev na predkladanie žiadostí o poskytnutie 
dotácie, hodnotenie predložených žiadostí o poskytnutie dotácie, prípravu 
zasadnutí Komisie MZVEZ SR, uzatváranie zmlúv s realizátormi projektov, 
finančné riadenie a kontrolu projektov a ich monitorovanie. 

Úlohou SAMRS je tiež poskytovať podporu všetkým záujemcom 
o realizáciu rozvojových projektov z radov mimovládnych organizácií, 
podnikateľských subjektov alebo akademických inštitúcií. SAMRS tiež 
zabezpečuje komunikáciu hlavných myšlienok a poslania oficiálnej 
rozvojovej spolupráce smerom k odbornej i laickej verejnosti formou 
rôznych aktivít externej komunikácie. Pri svojej činnosti kladie dôraz na 
efektívnosť rozvojovej spolupráce, koherenciu v prospech jej rozvoja, 
flexibilnosť poskytovania a hospodárnosť vynakladania finančných 
prostriedkov na rozvojovú spoluprácu.

Strednodobá stratégia oficiálnej rozvojovej spolupráce SR 
na roky 2019 – 2023 definuje teritoriálne a sektorové priority oficiálnej 
rozvojovej spolupráce Slovenska.

POSLANIE A STREDNODOBÝ VÝHĽAD
ORGANIZÁCIE



8

Agentúra realizovala aktivity podľa Zamerania bilaterálnej rozvojovej 
spolupráce na rok 2022 schváleného vládou SR 26. januára 2022. 
Prostredníctvom nástrojov rozvojovej spolupráce a humanitárnej 
pomoci SAMRS aj v roku 2022 administrovala projekty, ktoré 
prispievali k napĺňaniu princípov Strednodobej stratégie rozvojovej 
spolupráce SR na roky 2019 – 2023, v súlade s prioritami SR 
na riešenie globálnych výziev a cieľmi Agendy 2030. Zámerom bola 
taktiež podpora udržateľnosti a väčšej viditeľnosti aktivít a značky 
SlovakAid.

Pre metodiku schvaľovania žiadostí o dotáciu bola dôležitá zmena 
štatútu Komisie MZVEZ SR pre vyhodnocovanie žiadostí 
o poskytnutie dotácie na rozvojovú spoluprácu a pre vyhodnocovanie 
ponúk na zadanie zákazky na rozvojovú spoluprácu, nový štatút 
bol vydaný rozhodnutím ministra ZVEZ SR č. 21/2022 z 21. apríla 
2022. Ďalej boli schválené: Smernica č. 58/2022, ktorá nadobudla 
účinnosť 21. októbra 2022 a je ňou upravený postup pri poskytovaní 
finančného príspevku v oblasti rozvojovej spolupráce (smernica 
č. 6/2020 zo dňa 23. januára 2020, ktorou sa upravoval postup 
pri poskytovaní finančného príspevku v oblasti rozvojovej spolupráce 
Slovenskej republiky, bola rozhodnutím ministra ZVEZ SR zrušená); 
a Opatrenie MZVEZ SR vydané 8. decembra 2022 č. 059857/2022-
LEG1-174111, ktorým sa ustanovujú podrobnosti 
o poskytovaní dotácií na rozvojovú spoluprácu. 
Z nástrojov rozvojovej spolupráce sa využívali dotácie pre slovenské 

BILATERÁLNA OFICIÁLNA 
ROZVOJOVÁ SPOLUPRÁCA 
SR V ROKU 2022

KONTRAKT ORGANIZÁCIE 
S ÚSTREDNÝM ORGÁNOM

Kontrakt medzi MZVEZ SR a SAMRS na rok 2022 (ďalej len 
„Kontrakt“) bol uzatvorený 29. decembra 2022, v zmysle uznesenia 
vlády SR č. 1370/2002/B1 z 18. decembra 2002 a podľa zákona 
č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy. Kontrakt 
upravuje vzťahy pri vykonávaní zahraničnej rozvojovej spolupráce 
v zmysle zákona č. 392/2015 Z. z. o rozvojovej spolupráci 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 281/2019 
Z. z., zriaďovacej listiny (Rozhodnutie ministra zahraničných vecí 
SR č. 57/2006 z 27. decembra 2006) a štatútu SAMRS. Kontrakt je 
zverejnený na webovej stránke agentúry.

https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2022/01/vlastny-material-Zameranie-dvojstrannej-ODA-SR-2022.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2022/01/vlastny-material-Zameranie-dvojstrannej-ODA-SR-2022.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2022/02/strednodoba_strategia_oda_sr_2009_20013.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2022/02/strednodoba_strategia_oda_sr_2009_20013.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2022/04/rozhodnutie-a-statut-2022_final.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2023/01/FP-a-SG-58_2022_Smernica_o_postupe_pri_poskytovani_fin_prispevku_v_oblasti_rozvoj_spoluprace_reg_c_I_972.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2023/01/OP_2022_26_20230101.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2023/01/OP_2022_26_20230101.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2022/01/Kontrakt-na-rok-2022-FINAL.pdf
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organizácie, finančné príspevky na humanitárnu pomoc alebo 
spoluprácu poskytovanú zahraničným subjektom a finančné príspevky 
cez zastupiteľské úrady SR, tzv. mikrogranty, zamerané na podporu 
aktivít miestnych organizácií v partnerských krajinách. Okrem 
spolupráce s domácimi a zahraničnými organizáciami financovala 
SAMRS aj aktivity zamerané na budovanie kapacít, zvyšovanie 
povedomia verejnosti o rozvojovej spolupráci a odovzdávanie 
skúseností a expertízy cez SSE – Sharing Slovak Expertise – nástroj 
poskytnutia vedomostí a skúseností. Od 1. marca 2022 začala SAMRS 
v pozícii vedúceho partnera realizovať prvý projekt delegovanej 
spolupráce EÚ s názvom „EU Support for Local Media Outlets in Moldova“. 

Dotácie

V priebehu mesiacov február, august a december 2022 boli 
na webovom sídle agentúry zverejnené výzvy na predkladanie 
žiadostí o poskytnutie dotácie na humanitárne a rozvojové projekty, 

vysielanie dobrovoľníkov-expertov, ako aj spolufinancovanie 
projektov EÚ. Oprávnenými žiadateľmi výziev boli subjekty 
mimovládneho sektora, príspevkové organizácie, rozpočtové 
organizácie a v prípade výzvy na podporu podnikateľských partnerstiev 
aj subjekty podnikateľského sektora. SAMRS v roku 2022 realizovala 
viacero zmien v dotačných výzvach, a tým zohľadnila odporúčania 
priebežnej evaluácie Strednodobej stratégie rozvojovej spolupráce SR 
na roky 2019 – 2023. Tie zahŕňali predovšetkým postupné zúženie 
sektorového zamerania a presnejšiu teritoriálnu špecifikáciu. Okrem 
toho bol vo výzvach väčší dôraz kladený aj na začlenenie prierezových 
tém.

V súvislosti s ruskou agresiou na Ukrajine pristúpila SAMRS k 
viacerým zmenám v rámci dotačných výziev. Predĺžili sme termín 
na uzavretie výziev na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie 
z dôvodu intenzívneho nasadenia potenciálnych žiadateľov na 
slovensko-ukrajinskej hranici. S účinnosťou k 1. marcu 2022 bola 
zrušená výzva  na podporu rozvojových intervencií na Ukrajine. 
Následne 24. mája 2022 bola vyhlásená mimoriadna humanitárna 
výzva zameraná na zabezpečenie základných životných potrieb 
zraniteľných osôb postihnutých vojnovým konfliktom na Ukrajine. 
V rámci výzvy bola uvedená nová podmienka predloženia dokumentu 
s názvom Bezpečnostné pravidlá implementačnej organizácie, ktorý 
bol povinnou prílohou k žiadosti o poskytnutie dotácie. V súvislosti
s pretrvávajúcou ruskou agresiou na Ukrajine bola nad rámec 
Zamerania dvojstrannej rozvojovej spolupráce SR na rok 2022 
a v súlade s uznesením vlády č. 702/2022 dňa 8. decembra 2022 
vyhlásená v poradí druhá humanitárna výzva na pomoc Ukrajine, 
pri ktorej bol termín na ukončenie predkladania žiadostí stanovený 
na január nasledujúceho roka – 31. januára 2023.

V priebehu roka 2022 vyhlásila SAMRS 14 výziev na predkladanie 
žiadostí o dotácie na projekty rozvojovej spolupráce a humanitárnej 
pomoci. V tabuľkách nižšie je prehľad všetkých vyhlásených výziev 
a podporených projektov podľa jednotlivých výziev.

T. Bokor a vedúci Delegácie EÚ v Moldavskej republike Jānis Mažeiks v Kišiňove: podpis dohody o realizácii 
projektu delegovanej spolupráce v Moldavsku

https://slovakaid.sk/eu-projekty/projekt-delegovanej-spoluprace-eu-na-podporu-lokalnych-medii-v-moldavskej-republike/


Prehľad výziev na predloženie žiadostí o dotácie v roku 2022

Referenčné 
číslo výzvy Názov výzvy

Dátum 
zverejnenia 

výzvy

Dátum 
uzavretia 

výzvy

Disponibilné 
zdroje 

v eurách

Výška 
schválených 

dotácií 
v eurách

Počet 
všetkých/ 

schválených 
žiadostí

Dátum 
schválenia 

žiadostí 
ministrom 
ZVEZ SR

1. SAMRS/2022/RV/1 Podpora rozvojového vzdelávania 14. 2. 2022 21. 3. 2022 150 000,00 57 654,40 4/2 7. 6. 2022

2. SAMRS/2022/D/1 Vyslanie dobrovoľníčok/ dobrovoľníkov a expertiek-
dobrovoľníčok/ expertov-dobrovoľníkov do partnerských krajín 1. 2. 2022 15. 3. 2022 123 831,00 158 025,00 38/13 7. 6. 2022

3. SAMRS/2022/EK/1
Podpora projektov slovenských organizácií schválených v rámci 
rozvojových nástrojov Európskej komisie prostredníctvom 
poskytnutia spolufinanco-vania

18. 2. 2022 25. 3. 2022 80 000,00 34 060,00 1/1 7. 6. 2022

4. SAMRS/2022/MD/1 Podpora rozvojových intervencií v Moldavskej republike 14. 2. 2022 19. 4. 2022 500 000,00 353 497,76 3/3 14. 6. 2022

5. SAMRS/2022/ZB/1 Podpora odovzdávania skúseností na západnom Balkáne 14. 2. 2022 19. 4. 2022 400 000,00 377 105,50 6/4 30. 6. 2022
6. SAMRS/2022/PPP/1 Podpora podnikateľských partnerstiev 14. 2. 2022 28. 3. 2022 500 000,00 382 233,97 11/5 1. 7. 2022
7. SAMRS/2022/GE/1 Podpora odovzdávania skúseností v Gruzínsku 14. 2. 2022 19. 4. 2022 500 000,00 539 738,00 11/4 1. 7. 2022

8. SAMRS/2022/HUM/1
Zmiernenie negatívnych vplyvov migračnej a utečeneckej krízy 
spôsobenej vojnovými konfliktmi a pretrvávajúcou krízou 
v regiónoch Stredného a Blízkeho východu (Libanon, Irak, Sýria)

1. 2. 2022 4. 4. 2022 1 000 000,00 999 994,20 8/5 7. 7. 2022

9. SAMRS/2022/KE/1 Podpora rozvojových intervencií v Kenskej republike 14. 2. 2022 11. 4. 2022 300 000,00 100 000,00 8/1 1. 7. 2022

10. SAMRS/2022/ST/KE/1 Strategická podpora dlhodobých rozvojových intervencií v Kenskej 
republike 18. 2. 2022 25. 4. 2022 600 000,00 1 000 000,00 3/1 1. 7. 2022

11. SAMRS/2022/UA/1 Podpora rozvojových intervencií na Ukrajine 14. 2. 2022 zrušená k 
1. 3. 2022 400 000,00 0,00 0/0 N/A

12. SAMRS/2022/HUM/2/UA/1 Zabezpečenie základných životných potrieb zraniteľných osôb 
postihnutých vojnovým konfliktom na Ukrajine 24. 5. 2022 7. 6. 2022 1 000 000,00 1 307 672,58 5/4 12. 7. 2022

13. SAMRS/2022/HUM/3/UA Zabezpečenie základných životných potrieb zraniteľných osôb 
postihnutých vojnovým konfliktom na Ukrajine 8. 12. 2022 31. 3. 2023 1 000 000,00 966 179,76 9/3 14. 3. 2023

14. SAMRS/2022/BK/1 Program budovania kapacít a partnerstiev 26. 8. 2022 26. 9. 2022 50 000,00 1 49 999,50 1/1 22. 11. 2022

SPOLU 6 603 831 6 326 160,67 108/47

10 10

1 V auguste 2022 vyhlásila SAMRS výzvu na Program budovania kapacít a partnerstiev. Finančný objem na výzvu bol alokovaný zo zostatkov finančných prostriedkov, alokovaných 
na výzvy na dotácie v roku 2022.
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Prehľad podporených projektov v roku 2022 - 1/2
(okrem projektov z výzvy SAMRS/2022/D/1, ktoré sú ďalej v texte uvedené samostatne)

Referenčné 
číslo výzvy Názov projektu Meno žiadateľa Krajina

Schválená 
dotácia 
v eurách

1. SAMRS/2022/EK/1/1 Digitálne talenty pre Moldavsko – Slovensko pre talenty: program pracovnej mobility 
absolventov IKT odborov medzi Slovenskom a Moldavskom (Digitálne talenty) EMA – Development and Mobility Agency Slovensko 34 060,00 

2. SAMRS/2022/HUM/1/1 Podpora rozvoju obcí Hatarah a Bagera vďaka zabezpečeniu udržateľných 
zdrojov pitnej vody a školeniam Slovenská katolícka charita Irak 200 000,00 

3. SAMRS/2022/HUM/1/4 Budovanie zručností zraniteľných skupín obyvateľstva v Sýrii pre trh práce SAVIO, o. z. Sýria 199 996,20 

4. SAMRS/2022/HUM/1/6 Posilnenie kritickej WASH infraštruktúry – vodovodný systém a malé rezervoáre 
pre sýrskych utečencov a Libanončanov v oblasti Bekaa a Baalbek-Harmel

ADRA – Adventistická agentúra pre pomoc a 
rozvoj, o. z. Libanon 200 000,00 

5. SAMRS/2022/HUM/1/3

Zavedenie udržateľnej vodnej infraštruktúry na zvýšenie kvality vody 
a obnovu nevyužitej poľnohospodárskej pôdy a budovanie kapacít zraniteľného 
obyvateľstva v severnom Libanone s cieľom zmierniť environmentálnu 
a hospodársku krízu

Človek v ohrození, n. o. Libanon 200 000,00 

6. SAMRS/2022/HUM/1/2 Rehabilitačná starostlivosť pre telesne postihnuté deti vnútorných presídlencov 
v Iraku

Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce 
sv. Alžbety Irak 199 998,00

7. SAMRS/2022/RV/1/4 Dnes študenti a študentky, zajtra lídri a líderky zodpovedného a udržateľného 
podnikania Hekima, o. z. Slovensko 29 613,40 

8. SAMRS/2022/RV/1/1 Globálny pohľad na svet na stredných školách Dvojfarebný svet, o. z. Slovensko 28 041,00 

9. SAMRS/2022/HUM/2/
UA/1/5

Posilnenie prístupu k základným potravinám a hygienickým potrebám 
pre najzraniteľnejšiu časť populácie na Ukrajine

ADRA – Adventistická agentúra pre pomoc a 
rozvoj, o. z. Ukrajina 329 797,02 

10. SAMRS/2022/HUM/2/
UA/1/1

Poskytovanie základných potrieb a psychologickej prvej pomoci pre vnútorne 
presídlené osoby žijúce v útulkoch v meste Dnipro a na predmestiach Slovenská katolícka charita Ukrajina 330 000,00 

11. SAMRS/2022/HUM/2/
UA/1/3

Poskytovanie materiálnej pomoci osobám zasiahnutým konfliktom na Ukrajine 
na zabezpečenie ich základných životných potrieb Človek v ohrození, n. o. Ukrajina 328 250,00 

12. SAMRS/2022/HUM/2/
UA/1/4

Zlepšenie fyzického a duševného zdravia obyvateľstva zasiahnutého ozbrojeným 
konfliktom a zvýšenie kompetencií zdravotníckeho personálu na východnej Ukrajine STEP-IN Ukrajina 319 625,56 

13. SAMRS/2022/MD/1/1 Transfer lesníckych poznatkov a zvyšovania povedomia o udržateľnom 
využívaní prírodných zdrojov Národné lesnícke centrum Moldavsko 88 726,76 

14. SAMRS/2022/MD/1/2 Znižovanie dopadov plastových odpadov na životné prostredie v pohraničných 
oblastiach v Moldavsku Slovenská agentúra životného prostredia Moldavsko 78 521,00 

15. SAMRS/2022/MD/1/3 Inkubátor talentov: Digitálne vzdelávanie žien a IT odborníkov v Moldavsku EMA – Development and Mobility Agency Moldavsko 186 250,00 

11



Prehľad podporených projektov v roku 2022 - 2/2

Referenčné 
číslo výzvy Názov projektu Meno žiadateľa Krajina Schválená dotácia 

v eurách

16. SAMRS/2022/GE/1/2 Podpora využitia obnoviteľných zdrojov energie a budovanie kapacít v oblasti 
ochrany životného prostredia na Gruzínskej technickej univerzite Slovenská technická univerzita v Bratislave Gruzínsko 164 073,00 

17. SAMRS/2022/GE/1/4 Podpora zeleného cestovného ruchu prostredníctvom vytvorenia komplexného 
turistického produktu v mikrozónach Tvishi a Khvanchkara

Regionálna rozvojová agentúra 
Senec-Pezinok Gruzínsko 82 930,00 

18. SAMRS/2022/GE/1/5 Pilotné riešenia pre trvalo udržateľné hospodárenie s odpadovými vodami 
v gruzínskom regióne Racha SOSNA Gruzínsko 200 000,00 

19. SAMRS/2022/GE/1/8 Podporované zamestnávanie a optimalizácia služieb v politike práce v Gruzínsku II. TENENET, o. z. Gruzínsko 92 735,00 

20. SAMRS/2022/KE/1/4 Urgentná medicína s programom pre matky a deti v provincii West Pokot Dvojfarebný svet Keňa 100 000,00 

21. SAMRS/2022/ZB/1/1 Integrovaný systém manažmentu sucha a opatrenia na minimalizáciu účinkov 
klimatickej zmeny v Kosove

Global Water Partnership Central and East-
ern Europe (GWPCEE) Kosovo 90 390,00 

22. SAMRS/2022/ZB/1/2 Podpora trvalo udržateľného lesného hospodárstva v Srbsku prostredníctvom 
využívania moderných nástrojov manažmentu poľovnej zveri Národné lesnícke centrum Srbsko 88 175,50 

23. SAMRS/2022/ZB/1/3 Climathon Albania – Podpora zelených inovátorov a kapacít miest 
na implementovanie riešení na zlepšenie udržateľnosti Innovation League Albánsko 98 925,00 

24. SAMRS/2022/ZB/1/6 Začleňovanie žien zo znevýhodnených skupín do oblasti klimaticky inteligentného 
podnikania a inovácií Hekima, o. z. Severné 

Macedónsko 99 615,00 

25. SAMRS/2022/ST/KE/1/1 Digitalizácia základných a stredných škôl a zvýšenie digitálnej zručnosti učiteľov 
v kraji Machakos

Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej 
práce sv. Alžbety, n. o. Keňa 1 000 000,00 

26. SAMRS/2022/PPP/1/1 Visual Reading® pre Moldavsko Visual Reading, j. s. a. Moldavsko 38 371,49 

27. SAMRS/2022/PPP/1/2 Lokalizácia najvhodnejších teritórií pre geotermálne projekty na území Brazílie 
s využitím inovatívnych vrtných technológií GA Drilling, a. s. Brazília 95 732,48 

28. SAMRS/2022/PPP/1/7 AgeVolt riešenie pre elektromobilitu v Keni AgeVolt Slovakia Keňa 75 000,00 

29. SAMRS/2022/PPP/1/8 Vytvorenie zberných miest plastového odpadu, tzv. „CoSpots“ s centrálnym 
miestom na lisovanie plastového odpadu DUKATY property, s. r. o. Nigéria 100 000,00 

30. SAMRS/2022/PPP/1/12 Monitorovanie skládok odpadu v Srbsku – transfer technológie Innova electronics Srbsko 73 130,00
31. SAMRS/2022/BK/1/1 Podpora verejných politík, informovanosti a budovania kapacít Ambrela – Platforma RO Slovensko 49 999,50

32. SAMRS/2022/HUM/3/UA/1/5 2 Zabezpečenie životne dôležitej humanitárnej pomoci pre obyvateľov oslobodených 
miest na Ukrajine

ADRA - Adventistická agentúra pre pomoc 
a rozvoj - Občianske združenie Ukrajina 332 875,34

33. SAMRS/2022/HUM/3/UA/1/1 2 Zlepšenie podmienok pre život v útulkoch a centrách a poskytovanie humanitárnej 
a psychologickej prvej pomoci vnútorne vysídleným osobám Slovenská katolícka charita Ukrajina 333 000,00

34. SAMRS/2022/HUM/3/UA/1/8 2 Potravinová a hygienická pomoc pre Kyjevskú a Odeskú oblasť (Balíky nádeje) Depaul Slovensko Ukrajina 300 304,42

SPOLU 5 168 135,67

12
2 Záznam o schválení žiadostí o poskytnutie dotácie podaných v rámci výzvy SAMRS/2022/HUM/3/UA bol podpísaný dňa 14.03.2023. 



13

Program vysielania dobrovoľníkov a expertov 
do rozvojových krajín

Vysielanie dobrovoľníkov a expertov-dobrovoľníkov do rozvojových 
krajín v rámci rozvojovej spolupráce už dlhodobo podporuje 
dosahovanie cieľov ODA SR v programových a partnerských krajinách 
rozvojovej spolupráce SR, vytvára dlhodobé partnerstvá medzi 
organizáciami a komunitami, pripravuje odborníkov pre rozvojovú 
spoluprácu a taktiež zvyšuje verejné povedomie o rozvojových 
témach a význame rozvojovej spolupráce.

Dobrovoľníci sa sústreďujú na potreby miestneho obyvateľstva. 
Príkladom sú vzdelávacie aktivity miestnych detí a mládeže, 
zabezpečovanie zdravotnej alebo materiálnej pomoci pre 
najchudobnejšie vrstvy miestnej komunity, starostlivosť o HIV 
pozitívne deti a siroty alebo poskytovanie tréningových a praktických 
kurzov pre mládež s cieľom zvýšiť šance mladých ľudí uspieť na trhu 
práce. 

Okrem samotnej pomoci v partnerských krajinách dokáže osobná 
skúsenosť s dobrovoľníctvom efektívne búrať stereotypy. Dobrovoľníci 
zažijú odlišný spôsob života, rozšíria si obzory a možno zmenia 
svetonázor k tolerantnejšiemu, prospievajúcemu k vzájomnej 
solidarite. Samotní dobrovoľníci získavajú vedomosti o krajine, jej 
kultúre, jazykové znalosti, nové praktické zručnosti, odborné 
a medzikultúrne znalosti a skúsenosti v rozvojovom sektore, ktoré nie 
je možné získať prácou v SR.

Celková alokácia na výzvu na prekladanie žiadostí o poskytnutie 
dotácie na vysielanie dobrovoľníkov a expertov-dobrovoľníkov bola 
schválená v roku 2022 vo výške 123 831 eur. Na základe odporúčania 
hodnotiacej komisie MZVEZ SR schválil minister ZVEZ SR trinásť 
žiadostí (z celkovo prijatých 38 žiadostí o poskytnutie dotácie) 
od piatich prijímateľov v ôsmich rôznych krajinách. 

Vzhľadom na stále nepredvídateľnú situáciu ohľadom pandémie 
koronavírusu bolo aj v roku 2022 potrebné zo strany prijímateľov 
podpísať čestné vyhlásenie k vyslaniu dobrovoľníčok/dobrovoľníkov 
a expertiek-dobrovoľníčok/expertov-dobrovoľníkov medzi 
dobrovoľníčkou/dobrovoľníkom alebo expertkou-dobrovoľníčkou/
expertom-dobrovoľníkom a vysielajúcou organizáciou, ktoré 
predstavovalo prílohu zmlúv uzavretých medzi SAMRS a vysielajúcou 
organizáciou. Do 15. novembra 2022 bolo podpísaných všetkých 
trinásť zmlúv. Predvýjazdové školenie pre dobrovoľníkov bolo 
aj naďalej plne v réžii prijímateľov. 

Aj v roku 2022 pokračovalo podpisovanie dodatkov v zmysle 
Usmernenia pre prijímateľov dotácie výzvy na vysielanie 
dobrovoľníčok/dobrovoľníkov a expertiek-dobrovoľníčok/expertov-
dobrovoľníkov z roku 2020. Začiatkom roka 2022 boli podpísané 
posledné dva dodatky. Z dôvodu nestabilnej situácie v Moldavsku 
jeden prijímateľ od schválenej dotácie odstúpil. Z celkového počtu 
18 projektov, schválených v rámci dobrovoľníckej výzvy z roku 2020 
bolo napokon vyslaných spolu 17 dobrovoľníčok/dobrovoľníkov.

© Dvojfarebný svet, Kambodža
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VYSOKÁ ŠKOLA ZDRAVOTNÍCTVA 
A SOCIÁLNEJ PRÁCE 

SV. ALŽBETY, N.O.

Prijímateľské krajiny: Keňa (2), Rwanda (1), 
Uganda (1), Lesotho (1)

73 600,00 €
5 dobrovoľníkov

Prehľad schválených projektov na vysielanie dobrovoľníkov a expertov-dobrovoľníkov v roku 2022

ADRA – ADVENTISTICKÁ AGENTÚRA 
PRE POMOC A ROZVOJ, O. Z.

Prijímateľské krajiny: 
Srbsko (2), Albánsko (1)

34 720,00 €
3 dobrovoľníci

DVOJFAREBNÝ 
SVET, O. Z.

Prijímateľské krajiny:
Kambodža (1), Keňa (1)

18 000,00 €
2 dobrovoľníci

ERKO – HNUTIE 
KRESŤANSKÝCH 

SPOLOČENSTIEV DETÍ

Prijímateľské krajiny:
Keňa (1)

8 005,00 €
1 dobrovoľník

ČLOVEK 
V OHROZENÍ, N. O.

Prijímateľské krajiny: 
Keňa (1), Libanon (1)

23 700,00 €
2 dobrovoľníci

SPOLU
13 projektov v 8 krajinách

158 025,00 €

Počet dobrovoľníkov / prijímateľské krajíny 
v roku 2022 (v %)

Lesotho 8%

Keňa 38%

Rwanda 7%

Srbsko 15%

Libanon 
8%

Albánsko 8%

Kambodža 
8%

Uganda 
8%

Ocenenie Srdce na dlani v kategórii DOBROVOĽNÍK/
DOBROVOĽNÍČKA POMÁHAJÚCI/A V ZAHRANIČÍ 
v rámci oficiálnej rozvojovej pomoci Slovenskej 

republiky pod značkou SlovakAid získala v roku 2022 
Ivana Godulová, vyslaná do Bosny a Hercegoviny 

organizáciou Človek v ohrození
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        Ukrajina 24%

Keňa 14%

Moldavsko 7%

Neurčené 39%

Gruzínsko 
9%

Bosna a Hercegovina 1%
Brazília 1%

Poskytnuté finančné príspevky podľa vyplatenej sumy 
v prijímateľských krajinách v roku 2022 (v %)

Bielorusko 4%
Irán 1%

© International Foundation - International Medical Care

Finančné príspevky

Poskytovanie finančných príspevkov na základe rozhodnutia 
ministra ZVEZ SR patrí medzi flexibilné nástroje rozvojovej 
spolupráce SR. V roku 2022 SAMRS poskytla celkovo 
27 finančných príspevkov, ktoré boli v celkovom objeme 
2 262 045,20 eur (z toho jeden v objeme 99 187 eur 
z mimorozpočtových prostriedkov). Veľká časť finančných 
príspevkov sa zameriavala na podporu a zabezpečenie projektov 
na Ukrajine. Celkovo bolo v roku 2022 na Ukrajine podporených 
8 projektov  vo forme finančných príspevkov, ktoré celkovo tvorili 
sumu 612 401 eur. V priebehu roku 2022 SAMRS podporila formou 
finančných príspevkov 26 bilaterálnych a 1 multilaterálny projekt.

Agentúra v roku 2022 zároveň sprostredkovala poskytnutie 
finančného príspevku z Fondu vzájomnej pomoci, zriadenom 
na Úrade vlády SR, t. j. tento finančný príspevok vo výške 
99 187 eur nebol hradený z rozpočtu ODA SR. Bol poskytnutý 
na zriadenie a prevádzku centra pre obete sexuálneho násilia 
páchaného počas vojny na Ukrajine.

© Casa Venezuela, finančný príspevok na projekt Ušime si budúcnosť
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Účel finančného príspevku
Výška vyplateného 

finančného 
príspevku v eurách

Krajina

Partnerstvo UNDP a SR: Efektívne riešenia v oblasti rozvojovej spolupráce so zameraním na ciele udržateľného rozvoja na roky 2022 – 2024 – 1. splátka v sume
300 000 € a koordinačný poplatok 7 144,20 € 307 144,20 -

Poskytnutie finančného príspevku na zabezpečenie prevádzky zdravotníckeho modulu v Stanici Luhanskej na východe Ukrajiny 50 000,00 Ukrajina
Finančný príspevok pre Spoločné programovanie v Keni v zmysle zmluvy a I. dodatku k zmluve – 4. platba 312 500,00 Keňa
Poskytnutie finančnej humanitárnej pomoci na podporu poskytovania zdravotnej starostlivosti osobám prichádzajúcim z Ukrajiny 50 000,00 Moldavsko
Poskytnutie finančného príspevku pre OBSE na humanitárny projekt na Ukrajine 64 000,00 Ukrajina
Poskytnutie finančného príspevku na zabezpečenie starostlivosti pre deti afganských utečencov 10 000,00 Irán
Poskytnutie finančného príspevku pre OCCRP na podporu novinárov na Ukrajine 30 000,00 Ukrajina
Poskytnutie finančnej humanitárnej pomoci pre Moldavsko na zvládnutie humanitárnych potrieb Ukrajincov v Moldavsku vysídlených v dôsledku ruskej agresie voči Ukrajine 100 000,00 Moldavsko
Poskytnutie finančného príspevku na podporu odborných a technických kapacít Centra sociálnej práce Bihać 30 000,00 Bosna a Hercegovina
Poskytnutie finančného príspevku na spolufinancovanie projektu USAID v Gruzínsku 200 000,00 Gruzínsko
Poskytnutie finančnej humanitárnej pomoci Ukrajine pre organizáciu New Way na zabezpečenie okamžitých potrieb záchrany a udržania života najzraniteľnejších 
mužov, žien, chlapcov a dievčat žijúcich v ohrozených oblastiach 70 000,00 Ukrajina

Poskytnutie finančného príspevku na podporu bieloruskej spoločnosti a občanov, ktorí sa stali obeťami politických represálií 3 400,00 Bielorusko
Poskytnutie finančného príspevku organizácii Casa Venezuela na realizáciu projektu „Sewing Future“ 10 000,00 Brazília
Poskytnutie finančného príspevku na podporu bieloruskej spoločnosti a občanov, ktorí sa stali obeťami politických represálií 50 000,00 Bielorusko
Poskytnutie finančného príspevku na realizáciu projektu Praktické znalosti pre udržateľné podnikanie 7 980,00 Bielorusko
Poskytnutie finančného príspevku na vytvorenie senzorickej miestnosti pre klientov centra sociálnych služieb v meste Čašniki 8 745,00 Bielorusko
Poskytnutie finančného príspevku na účely sociálnej rehabilitácie pre ľudí v mladom a strednom veku na invalidnom vozíku 9 310,00 Bielorusko
Poskytnutie finančného príspevku na vytvorenie špecializovanej učebne – terapeutickej miestnosti 7 675,00 Bielorusko
Poskytnutie finančného príspevku na výstavbu moderného ihriska pre deti vo Farnosti sv. Kažimíra v Molodechne. 6 290,00 Bielorusko
Partnerstvo UNDP a SR: Efektívne riešenia v oblasti rozvojovej spolupráce so zameraním na ciele udržateľného rozvoja na roky 2022 – 2024 – 2. splátka 300 000,00 -
Poskytnutie finančného príspevku na podporu a realizáciu aktivít GENE v oblasti posilnenia a zvyšovania kvality GV v Európe 10 000,00 -
Poskytnutie finančného príspevku na podporu aktivít Global Anti-Corruption Consortium, program OCCRP a Transparency International na prepojenie investigatívnej 
žurnalistiky s obhajobou občianskej spoločnosti s cieľom urýchliť boj proti korupcii 200 000,00 -

Poskytnutie finančného príspevku na podporu ekologického hospodárenia s vodou v meste Rivne počas vojenského ohrozenia 30 058,28 Ukrajina
Poskytnutie finančného príspevku na kapacitné rozšírenie o nové priestory aktuálnej budovy detského domova a vybudovanie infraštruktúry 205 864,00 Ukrajina
Poskytnutie finančného príspevku na inštaláciu klimatizačných jednotiek a zabezpečenie zásobníka plynu, dvoch plynových elektrocentrál i plynových veľkokapacitných sporákov 63 350,00 Ukrajina
Poskytnutie finančného príspevku na podporu Divízie politiky a výskumu DCAF pre jej aktivity súvisiace s Organizáciou Spojených národov 15 000,00 -
Poskytnutie finančného príspevku na činnosti súvisiace s Organizáciou Spojených národov vrátane jej všeobecných politických rád a/alebo zásadných príspevkov 
týkajúcich sa úsilia Slovenska presadzovať SSR v rámci systému OSN aj mimo neho a koncepčná podpora Slovenska v rámci spolupredsedníctva v Skupine priateľov 
OSN pre reformu bezpečnostného sektora (SSR), prípadne aj členstva v mierovej komisii.

15 000,00 -

SPOLU 2 166 316,48 8



Mikrogranty

Mikrogranty predstavujú flexibilný a adresný nástroj na riešenie rozvojových potrieb menšieho rozsahu na lokálnej úrovni a sú realizované 
prostredníctvom slovenských zastupiteľských úradov priamo domácim prijímateľom. Maximálna výška na poskytnutie mikrograntu je 10 000 eur 
na obdobie od šiestich do dvanástich mesiacov od dátumu podpísania zmluvy. Finančná alokácia pre mikrogranty v roku 2022 predstavovala 
sumu 700 000 eur (partnerská krajina Keňa/Tanzánia/Somálsko/Uganda/Rwanda) 130 000 eur, Moldavsko 110 000 eur, Gruzínsko 110 000 eur, 
Srbsko/Kosovo* 20 000/40 000 eur, Ukrajina 60 000 eur, Bosna a Hercegovina 50 000 eur, Albánsko 40 000 eur, Severné Macedónsko 40 000 eur, 

Finančné príspevky poskytnuté na mikrogranty 
partnerským krajinám v roku 2022 (v %)

Čierna Hora 20 000 eur, Libanon/Irak 40 000 eur a Bielorusko 40 000 eur). 

Mikrogranty 2022 bolo možné implementovať v šiestich sektoroch, ktoré reflektujú vybrané ciele udržateľného rozvoja, a tiež v rámci dvoch 
prierezových tém: kvalitné vzdelávanie; dobré zdravie; dobrá správa vecí verejných a budovanie občianskej spoločnosti; potravinová bezpečnosť 
a poľnohospodárstvo; infraštruktúra a udržateľné využívanie prírodných zdrojov; podpora tvorby trhového prostredia; prierezové témy – životné 
prostredie a zmena klímy; rovnosť príležitostí. 

V roku 2022 sa realizovalo spolu 76 mikrograntov v celkovej hodnote 658 278,34 eur v dvanástich krajinách. 

Krajina Počet schválených mikrograntov Čerpaný rozpočet v eurách

Albánsko 5 39 099,90

Čierna Hora 3 19 460

Srbsko/Kosovo* 6 59 909,60

Moldavsko 11 109 995,68

Keňa 10 89 995

Tanzánia 1 10 000

Somálsko 1 10 000

Uganda 1 10 000

Rwanda 1 10 000

Gruzínsko 12 111 614

Bosna a Hercegovina 11 49 999,16

Severné Macedónsko 4 38 874

Ukrajina 6 59 350

Libanon 2 19 990

Irak 2 19 991

SPOLU 76 658 278,34

17  * V celom dokumente – Výročná správa SAMRS 2022 týmto označením nie sú dotknuté pozície k štatútu a označenie je v súlade s rezolúciou BR OSN č. 1244/1999 a so stanoviskom Medzinárodného súdneho dvora k vyhláseniu nezávislosti Kosova.

Prehľad mikrograntov realizovaných v roku 2022

Albánsko 6%

Čierna Hora 3% 

Bosna a Hercegovina 8%

Gruzínsko 17%

Libanon 
3%

Ukrajina 9%

Severné Macedónsko 
6%

Keňa 14%

Srbsko/Kosovo* 9%

Moldavsko 17%

Irak 3%

Somálsko 2%

Uganda 2%
Rwanda 2%

Tanzánia 2%
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právnych predpisov a spolupráce pri zabezpečovaní bezpečnosti 
vodných stavieb s orgánmi štátnej správy a vlastníkmi, ako 
aj v oblasti zberu a analýzy dát z automatizovaných meraní, 
zvyšovanie inštitucionálnej kapacity špecializovaných národných 
orgánov v Strednej Ázii a posilňovanie regionálnej spolupráce 
v oblasti bezpečnosti hydraulických štruktúr v cezhraničných 
povodiach. Workshop bol účastníkmi z krajín centrálnej Ázie veľmi 
vysoko hodnotený, umožnil zúčastneným oboznámiť sa s dobrou 
praxou vo vodnom hospodárstve a osobitne v oblasti bezpečnosti 
vodných stavieb na Slovensku. Pozitívne bola vnímaná snaha SR 
v budúcnosti rozširovať podporu rozvojovej spolupráce s krajinami 
Strednej Ázie s využitím nástrojov SlovakAid a programov 
EXIMBANKY SR.

Predmetom tretieho projektu SSE, zrealizovaného v roku 2022, 
s názvom Zdieľanie skúseností v oblasti požiarnej bezpečnosti 
a riadenia hasičského zboru bolo identifikovať systém opatrení 
a štandardov, ktoré využívajú hasičské a záchranné zložky 
na Slovensku s cieľom porovnávania, sledovania a zlepšovania 
výkonnosti kenskej národnej asociácie hasičského zboru KENFIBA. 
Študijnú návštevu vyhodnotila päťčlenná delegácia ako mimoriadne 
prínosnú – od stretnutí s predstaviteľmi Hasičského a záchranného 
zboru MV SR, cez vysokú odbornosť prednášateľov, pozornosť 
pri následne kladených otázkach, až po návštevu hasičskej stanice 
v Petržalke. Osobitne vyzdvihli úroveň konceptu a organizáciu 
Výcvikového centra HaZZ Lešť. V rámci zdieľania skúseností by 
sa kenskí partneri v budúcnosti radi venovali odbornej príprave 
a školeniam poskytovateľov záchranných služieb a plánu 
integrovaného riadenia rizík v krajine. 

Z rozpočtu SSE na rok 2022 v celkovej výške 50 000 eur bolo 
realizované čerpanie vo výške 17 649,58 eur (35,3 %).

Nástroj poskytnutia vedomostí a skúseností – 
„Sharing Slovak Expertise“ (SSE)

V roku 2022 boli v rámci tohto nástroja zrealizované tri projekty. 

Z dôvodu pretrvávajúcej nepriaznivej epidemiologickej situácie 
súvisiacej so šírením koronavírusu v mnohých krajinách bol v prvej 
polovici roku 2022 zrealizovaný jeden projekt. V rámci neho boli 
vyslaní do Bosny a Hercegoviny štyria odborníci procedurálneho 

odboru Migračného úradu MV SR. Projekt 
nadviazal na predchádzajúce projekty 
z roku 2021 a podpísané Memorandum 
o spolupráci v oblasti azylu a migrácie medzi 
oboma krajinami zo septembra 2021. Cieľom 
pracovnej cesty bolo zdieľanie slovenskej 
expertízy a praktických informácií s expertmi 
v Bosne a Hercegovine z oblasti realizácie 

azylového konania v celej jeho komplexnosti. Odborníci sa stretli 
so zástupcom riaditeľa Služieb pre cudzinecké záležitosti a riaditeľa 
Sektora pre azyl, navštívili detenčné zariadenie v Sarajeve, prijímacie 
centrum Ušivak, zúčastnili sa na vstupnom pohovore žiadateľa o azyl 
a na substantívnom pohovore. Výsledkom návštevy je identifikácia 
viacerých možných oblastí spolupráce v rámci azylového konania. 
V nadchádzajúcom období sa plánuje návšteva partnerov 
zo Sektora pre azyl z Ministerstva bezpečnosti Bosny a Hercegoviny 
a z Centra sociálnych služieb Hadžici a Bihaći u slovenských kolegov 
zodpovedných za koordináciu sociálnej práce v migračných centrách 
na Slovensku. 

V septembri sa z nástroja SSE uskutočnil druhý workshop Zdieľanie 
skúseností z oblasti bezpečnosti priehrad 2022 pod záštitou 
Vodohospodárskej výstavby, š. p. Cieľom bolo prehĺbenie vzájomnej 
informovanosti slovenských a stredoázijských expertov v oblasti 
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Prehľad schválených aktivít SSE a ich realizácie za rok 2022

Krajina Názov projektu Typ Trvanie Počet ľudí Schválený 
rozpočet v eurách

Reálne čerpanie 
v eurách

(k 31.12.2022)

1. Bosna a Hercegovina Vyslanie odborníkov procedurálneho odboru Migračného úradu MV SR 
do BaH

vyslanie 
odborníkov 6. – 10. 6. 4 2 720,00 1 471,17 

2. Kazachstan Workshop Zdieľanie skúseností z oblasti bezpečnosti priehrad 2022 vyslanie 
odborníkov 27. – 30. 9. 20 7 190,00 7 041,86 

3. Keňa Zdieľanie skúseností v oblasti požiarnej bezpečnosti a riadenia 
hasičského zboru

študijná 
návšteva 23. – 29. 10. 5 11 980,00 9 136,55 

ALOKÁCIA SSE NA ROK 2022 v eurách 50 000,00

SPOLU ČERPANIE K 31.12.2022 17 649,58

© HaZZ 
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Výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie 
dotácie

V súlade so Zameraním dvojstrannej rozvojovej spolupráce SR 
na rok 2022 nebola vyhlásená výzva pre región subsaharskej 
Afriky, čím sa znížil počet oprávnených projektových krajín. 
Zároveň bola v rámci teritoriálnych výziev, okrem západného 
Balkánu, špecifikovaná podmienka oprávnenosti miesta 
realizácie projektu v krajine tak, že aktivity v hlavnom meste 
krajiny boli oprávnené iba v prípade výrazného pozitívneho 
dopadu aj v iných regiónoch krajiny. 

V auguste 2022 vyhlásila SAMRS výzvu na Program budovania 
kapacít a partnerstiev. Finančný objem na výzvu bol alokovaný 
zo zostatkov finančných prostriedkov, alokovaných na dotačné 
výzvy v roku 2022. Vo väčšine teritoriálnych výziev, okrem 
Moldavska, bol zároveň znížený počet sektorov z troch na dva.

V rámci začleňovania prierezových tém boli aktualizované 
hodnotiace kritériá. V hodnotiacom kritériu Relevantnosť boli 
definované tri nové podkritériá: 1. miera prínosu, 2. koherencia 
a 3. začleňovanie prierezových tém do relevantných častí 
žiadosti. V zmysle pridania troch nových podkritérií bol 
aktualizovaný ISO formulár a príloha. Takisto SAMRS 
vypracovala novú metodiku hodnotenia prierezových tém, ktorej 
súčasťou bolo aktualizované znenie Metodického usmernenia 
k prierezovým témam. V tejto súvislosti boli aktualizované 
viaceré prílohy k výzvam a k finančnej príručke 2022.

PROCESNÝ MANAŽMENT ROZVOJOVEJ 
SPOLUPRÁCE V ROKU 2022

© VŠZaSP sv. Alžbety
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V prvom polroku 2022 SAMRS po prvýkrát úspešne vyhlásila výzvu 
na dotáciu formou strategického partnerstva. Cieľom pilotnej výzvy 
je vytvoriť mechanizmus dlhodobej spolupráce a prispieť k dlhodobo 
udržateľnému zlepšeniu životných podmienok obyvateľstva a rozvoju 
v Kenskej republike.

S cieľom zvyšovať zapojenie podnikateľských subjektov do rozvojovej 
spolupráce sa zmenil finančný mechanizmus poskytovania splátok 
dotácie v rámci výzvy na Program podnikateľských partnerstiev. 
Finančný mechanizmus sa zjednotil s finančným mechanizmom 
všetkých výziev oficiálnej rozvojovej pomoci SR. Poskytovanie 
dotácií pre podnikateľské subjekty nebude realizované len formou 
refundačných splátok, ale bude obsahovať aj zálohové splátky.

Formálne podmienky vo všetkých výzvach boli aktualizované 
v zmysle zákona č. 177/2018 Z. z. proti byrokracii a v rámci 
formálnych podmienok boli všetky výzvy doplnené o podmienku 
registrácie za platiteľa DPH. V zmysle uvedenej aktualizácie 
a doplnenia SAMRS upravila dokument – kontrolný list formálnej 
oprávnenosti žiadosti o poskytnutie dotácie. 

Spolu s vyhlásenými výzvami SAMRS zverejnila aj aktualizovanú 
finančnú príručku na rok 2022 a jej aktualizované prílohy, vrátane 
zverejnenia novej prílohy č. 11 – Vzor tabuľky na režijné/nepriame 
náklady projektu. Finančná príručka a všetky jej prílohy boli zverejnené 
na webovom portáli agentúry v slovenskej a anglickej verzii. 

SAMRS vo februári zorganizovala online formou dva Informačné dni 
k výzvam na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie na projekty 
rozvojovej spolupráce a humanitárnej pomoci vyhlásených v roku 
2022. Boli určené všetkým záujemcom o predloženie žiadosti 
o poskytnutie dotácie. Celkom 58 účastníkov informačných dní 
si vypočulo 11 prezentácií projektových a finančných manažérov 
SAMRS. Všetky prezentácie k výzvam a Často kladené otázky sú 
k dispozícii na webovom sídle SAMRS. 

V rámci obdobia trvania výziev na predkladanie žiadostí o poskytnutie 
dotácie boli príslušnými zamestnancami SAMRS poskytnuté 
žiadateľom odborné konzultácie a poradenstvo s cieľom skvalitniť 
prípravu vypracovania žiadosti o poskytnutie dotácie. 

Predkladanie a hodnotenie žiadostí o dotáciu

Všetky žiadosti predložené v rámci jednotlivých výziev boli 
hodnotené v súlade s kritériami OECD DAC, ktoré boli do výziev 
zároveň zapracované, ako aj so Štatútom Komisie MZVEZ SR 
pre vyhodnocovanie žiadostí o poskytnutie dotácie na rozvojovú 
spoluprácu a pre vyhodnocovanie ponúk na zadanie zákazky 
na rozvojovú spoluprácu (uskutočnilo sa celkom dvanásť zasadnutí 
Komisie).

S cieľom zabezpečiť kvalitné externé hodnotenie žiadostí o dotáciu 
SAMRS vyhlásila novú výzvu pre externých odborných hodnotiteľov. 
K termínu ukončenia výzvy koncom marca 2022 bolo predložených 
14 nových žiadostí o zaradenie do zoznamu externých odborných 
hodnotiteľov. V apríli sa konali pracovné stretnutia SAMRS 
k výberu externých odborných hodnotiteľov na hodnotenie žiadostí 
výziev 2022. Minimálne trojčlenné komisie odporučili na základe 
vyhodnotenia sektorovej a geografickej expertízy pre príslušné 
výzvy, ako aj na základe predchádzajúcich skúseností s hodnotením 
projektových žiadostí, pridelenie žiadostí externým odborným 
hodnotiteľom. Predseda komisie na základe týchto odporúčaní 
rozhodol o pridelení žiadostí. Mená hodnotiteľov sú uvedené 
v predmetných záznamoch zo zasadnutia komisií. Do procesu 
hodnotenia boli zapojení štyria noví hodnotitelia. Jednou z podmienok 
zapojenia do hodnotiaceho procesu bola povinná účasť na online 
školení organizovanom SAMRS, ktoré sa konalo v polovici apríla 
2022. Školenie sa zameralo na poskytnutie informácií o metodike 
odborného hodnotenia žiadostí o poskytnutie dotácie predložených 
v rámci výziev 2022 s dôrazom na hodnotenie prierezových tém, 
ktorých hodnotenie bolo po prvýkrát zavedené v roku 2022. 

© VŠZaSP sv. Alžbety

https://slovakaid.sk/informacne-dni/informacne-dni-samrs-2022/
https://slovakaid.sk/faq/
https://slovakaid.sk/vyzvy/externi-odborni-hodnotitelia/
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Zmenou oproti roku 2021 bolo, že projektové žiadosti boli hodnotené 
iba jedným externým odborným hodnotiteľom. Výnimkou boli 
žiadosti o poskytnutie dotácie na strategické partnerstvo v Keni, 
ktoré boli hodnotené dvomi externými odbornými hodnotiteľmi. 
Žiadosti humanitárnej výzvy na Ukrajinu neboli z dôvodu skrátenia 
procesu schvaľovania hodnotené žiadnym externým odborným 
hodnotiteľom. Už tradične žiadosti vo výzvach na vysielanie 
dobrovoľníkov, spolufinancovanie EÚ a výzvy na Program budovania 
kapacít a partnerstiev neboli hodnotené externými odbornými 
hodnotiteľmi. Zoznam externých odborných hodnotiteľov, ktorí boli 
zapojení do hodnotiaceho procesu žiadostí výziev 2022, je zverejnený 
na webovom sídle SAMRS. V marci SAMRS organizovala online 
školenie pre členov hodnotiacej komisie, cieľom ktorého bolo 
poskytnutie informácií o metodike odborného hodnotenia žiadostí 
o poskytnutie dotácie predložených v rámci výziev 2022. Špecifická 
pozornosť bola venovaná metodike hodnotenia prierezových tém 
a kritériu koherencie. Po ukončení hodnotenia žiadostí externými 
odbornými hodnotiteľmi bola spolupráca s nimi písomne hodnotená 
zo strany SAMRS. Na základe tohto písomného hodnotenia boli 
rozhodnutím riaditeľa SAMRS traja externí odborní hodnotitelia 
vyradení  z databázy SAMRS. 

Agentúra v októbri zorganizovala online inštruktážny seminár 
pre prijímateľov dotácií na tému Manažment schválených projektov 
výziev SAMRS/2022. Prezentácie zo seminára boli zverejnené 
na webovej stránke agentúry, rovnako ako odpovede na otázky 
z diskusií.

Monitoring projektov
Na rozdiel od predchádzajúcich dvoch rokov, keď monitorovaciu 
činnosť zásadne paralyzovala pandémia koronavírusu, v roku 2022 sme 
zrealizovali hneď niekoľko veľkých monitorovacích ciest. Monitoring 
potvrdil, že realizácia dotačných projektov prebiehala v súlade 
so stanovenými cieľmi a prioritami, a ich návšteva potvrdila, že dotácie 
boli efektívne a zmysluplne využité a prinášajú žiadúce výsledky. 

Záverečný monitoring V4 projektu v Keni 
V máji sa uskutočnila deväťdňová záverečná monitorovacia cesta V4 
projektu v Keni s názvom Enhancement of Livelihoods in the Kenyan 
Coastal Region by Supporting Organic and Fair Trade Certification 
of Smallholders za účasti projektovej a finančnej manažérky 
SAMRS zodpovednej za projekt, spoločne s rozvojovou diplomatkou 
ZÚ Nairobi. Cieľom bolo preverenie dosiahnutia stanovených 
ukazovateľov projektu, zhodnotenie úloh lokálnych partnerských 
organizácií Ten Senses Africa a Farm Africa a indikácia sociálnych 
dopadov projektu priamo zo strany konečných beneficientov 
projektu – farmárov a vidieckych šetriacich spolkov (Village Savings 
and Loan Association – VSLA). V prvej časti monitorovacej cesty sa 
v Nairobi uskutočnili pracovné stretnutia so zástupcami audítorskej 
firmy PricewaterhouseCoopers a s EU DEL projektovou manažérkou 
v Keni. Poukázala na úspešnú realizáciu V4 projektu a dosiahnuté 
projektové výsledky vzhľadom na relatívne nízku výšku poskytnutého 
grantu v hodnote 1,9 milióna eur. V druhej časti cesty bol zrealizovaný 
terénny monitoring V4 projektu v pobrežných provinciách Kilifi 
a Kwale.

Dňa 17. mája sa uskutočnila návšteva skladových priestorov TSA 
Cashew Ltd., monitoring škôlky na pestovanie kešu sadeníc 
v Kajankuni, Kilifi, stretnutie s manažmentom TSA Cashew Ltd./Grow 
Fairly Ltd., monitoring stavebných prác a vybavenia spracovateľskej 
továrne v Kilifi (financované z AgriFI Kenya Challenge Fund, Norad 

https://slovakaid.sk/zoznam-externych-odbornych-hodnotitelov-pri-ziadostiach-o-poskytnutie-dotacie-na-projekty-humanitarnej-pomoci-a-rozvojovej-spoluprace-sr/
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https://slovakaid.sk/informacne-dni/instruktazny-seminar-pre-prijimatelov-2022/
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a TSA investície), demonštrácia výkupu kešu orechov od farmárov 
(fungovanie mobilnej aplikácie TSA v praxi), ako aj štruktúrované 
rozhovory s dvoma projektovými farmárkami a návšteva ich fariem. 
Farmárky vyjadrili spokojnosť s pestovaním kešu stromov. Motivovala 
ich nenáročnosť pestovania plodiny, ako aj pomerne rýchla miera 
dozrievania stromov, čo je približne tri roky. Taktiež boli spokojné 
s okamžitou mobilnou platbou za každý predaj úrody. Ďalší deň 
prebehlo stretnutie s vedením a žiakmi strednej školy Ramisi v Kwale. 
Škola je podporovaná v rámci programu AgriFI Kenya Challenge Fund. 
Žiaci, členovia agroklubu, vysadili na školskej farme spolu 150 kešu 
sadeníc a absolvovali poľnohospodárske školenia poskytované TSA. 
Kešu sadenice majú v škole takmer 100% mieru prežitia po vysadení, 
vďaka tomu, že sa o ne žiačky a žiaci pravidelne starajú a sadenice 
sú zavlažované. Následne prebehol monitoring pestovateľskej škôlky 
TSA Cahew Ltd. v Kwale a skupinová diskusia s líderkami, členkami 
a členmi VSLA „Munako Women Group“ v dedine Mavombe v okrese 
Msambweni. Členky, členovia, ako aj líderky VSLA vyslovili spokojnosť 
s realizáciou projektových aktivít, najmä školeniami zameranými 
na finančnú gramotnosť a možnosť prepojenia na Women Enterprise 
Fund (WEF), vládnu organizáciu, ktorá poskytuje cenovo dostupné 
úvery na podporu žien, začatie a/alebo rozšírenie ich podnikania. 
WEF poskytol pôžičku VSLA v hodnote 350 000 kenských šilingov, 
čo je cca 2 800 eur. Poznatky získané na školeniach finančnej 
gramotnosti členky prakticky uplatňujú pri manažovaní svojich 
malých podnikateľských aktivít. Vďaka spoločnému sporeniu sa VSLA 
podarilo naštartovať malý podnik s prenájmom plastových stoličiek 
na spoločenské podujatia (70 stoličiek), napr. oslavy, svadby a pod. 
Skupina taktiež spoločne chová hydinu a založili si taxi motto službu. 
Zisky používajú na podporu svojich rodín, napr. pokrytie školských 
poplatkov pre deti členov s nižšími príjmami, aby mali prístup 
ku kvalitnejšiemu vzdelaniu, ako aj na nákup biopesticídov 
na postrek dopestovaných plodín. Kľúčové bude, aby projektový partner 
zabezpečil udržateľnosť sadenicových škôlok a pokračoval 
v spolupráci s farmármi aj po ukončení realizácie intervencie. TSA má 
ambiciózny plán rozšíriť pestovanie kešu do viacerých provincií 

a neskôr aj krajín subsaharskej Afriky, zapojiť ďalších 15 000 farmárov 
a vyčleniť časť fabriky na spracovanie sušeného ovocia.

Monitoring dotačných projektov a mikrograntov v Keni
Od 27. marca do 1. apríla sa uskutočnila návšteva štátnej tajomníčky 
MZVEZ SR Ingrid Brockovej v Keni, čím sa po návšteve Gruzínska 
a Moldavska v roku 2021 uzatvoril cyklus návštev troch 
programových krajín ODA SR. V rámci návštevy prebehol monitoring 
bilaterálnych projektov, ako aj iných nástrojov rozvojovej spolupráce 
SR. SAMRS zastupovali riaditeľ agentúry a príslušný projektový 
a finančný manažér. V prvý deň pracovnej cesty delegácia navštívila 
organizáciu Refu-SHE, ktorá sa zameriava na pomoc ženám, ktoré 
museli utiecť z ich domovských krajín z dôvodu konfliktu (napr. 
Demokratická republika Kongo, Južný Sudán, Somálsko), pričom cieľom 
je ich ochrana a opätovné začlenenie do spoločnosti. V roku 2021 sa 
vďaka mikrograntu SlovakAid podarilo rozšíriť kapacity IT tréningového 
centra organizácie a financoval sa nákup 16 nových počítačov či IT 
certifikované tréningy. V rámci návštevy bolo podpísané poskytnutie 
ďalšieho mikrograntu SlovakAid. Druhý deň bol venovaný návšteve 
Mater Hospital, ktorá je jednou z dvoch nemocníc v Keni 
so špecializáciou na detskú kardiochirurgiu (druhou je štátna 
nemocnica Kenyatta Hospital). Projekt podporený z prostriedkov 

SlovakAid z výzvy 
z roku 2020 nadväzuje 
na dlhoročné 
pôsobenie česko-
slovenských tímov 
v tejto nemocnici, či 
už prostredníctvom 
nástroja SSE, 
alebo technickej 
podpory týchto misií 
prostredníctvom 
mikrograntov. Cieľom 
projektu je pokračovať © MZVEZ SR
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v transfere know-how v rámci detskej kardiológie a eventuálne aj 
vytvorenie centra výnimočnosti nielen pre Keňu, ale aj pre región 
Východnej Afriky. Hlavné aktivity projektu predstavujú kombinácie 
česko-slovenských misií v nemocnici v Nairobi, ako i tréningy lekárov, 
sestier či nemocničných expertov. Rozvoj kapacít prebieha v oblastiach 
diagnostiky, predoperačnej, operačnej i pooperačnej starostlivosti a v 
riadení detského kardiocentra. Projekt prebieha úspešne, v rámci prvej 
lekárskej misie v decembri 2021 bolo operovaných 11 detí a smrtnosť 
v postoperačnej opatere sa podarilo znížiť zo 70 % na takmer nulu. 
Ďalšia lekárska misia sa uskutočnila v júni 2022, operovaných bolo 
celkovo 9 detí.

Tretí deň patril návšteve projektu Vysokej školy zdravotníctva a sociálnej 
práce sv. Alžbety a jej lokálneho partnera – Základnej školy sv. Filipa 
Neriho. Delegácii boli prezentované dosiahnuté výsledky dlhodobej 
intervencie ODA v oblasti vzdelávania (od roku 2012). Štátna tajomníčka 
MZVEZ SR oficiálne otvorila chemicko-biologickú učebňu a preverila 
stav finalizácie výstavby budovy strednej školy. Monitoroval sa 
prebiehajúci projekt z výzvy z roku 2021 a ukončené projekty z výziev 
SAMRS z rokov 2019 a 2018.

Delegácia taktiež navštívila organizácie 
Renman Africa v rámci SoteHub, 
podporená mikrograntom 
SlovakAid v oblasti climate-smart 
poľnohospodárstva, vzdelávacieho 
centra Ushirikiano (založeného VŠZSP 
sv. Alžbety a občianskym združením 
Dvojfarebný svet), kde SR každoročne 
vysiela dobrovoľníkov; a organizácie 
A Rocha Conservation and Hope, kde 
bol podpísaný mikrogrant v oblasti 
environmentálneho vzdelávania 
a v programe zalesňovania. 

© MZVEZ SR
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Monitoring dotačných projektov v Iraku

V septembri sa riaditeľ agentúry a zástupca odboru rozvojovej 
spolupráce a humanitárnej pomoci  MZVEZ SR zúčastnili monitoringu 
troch humanitárnych projektov z výziev v roku 2020 a 2021 v Iraku. Bol 
zrealizovaný pološtruktúrovaný skupinový rozhovor s beneficientmi 
projektu Slovenskej katolíckej charity v obci Bersava.Keďže v čase 
návštevy bola slávnostne otvorená studňa s čerpadlom, rozhovor 
poskytol predovšetkým prehľad o aktuálnej dostupnosti vody v danej 
lokalite. Domácnosti majú prístup k vode vo svojich domoch len dvakrát 
týždenne, keď naplnia svoje nádrže. Zároveň sú nútené kupovať si vodu 
z cisterien tri- až štyrikrát týždenne, prípadne kupovať vodu balenú 
v plastových fľašiach, čo má negatívny vplyv na ich výdavky 
a, samozrejme, na životné prostredie. Tento nedostatok má vplyv 
na prístup k pitnej vode, ako aj na zníženie schopnosti pestovať vlastné 
plodiny. Neúmernému zaťaženiu sú vystavené ženy, ktoré často nosia 
vodu na dlhé vzdialenosti od susedov alebo z iných zdrojov. Očakáva 
sa, že spustenie studne markantne zlepší prístup k pitnej vode 
v domácnostiach, zníži výdavky a umožní kultiváciu plodín. V ďalšej 
navštívenej obci Birstek, v ktorej bola takisto slávnostne otvorená 
studňa s čerpadlom, je situácia veľmi podobná. Domácnostiam tečie 
voda približne jednu hodinu každý druhý deň. Domácnosti teda musia 
nakupovať vodu z cisterien a balenú vodu. Týždenne tak vynaložia 
na vodu približne 60 000 irackých dinárov, čo je približne 37 eur. 
Aj v tejto lokalite sa očakáva výrazný prínos novootvorenej studne.

Formou pološtruktúrovaných dotazníkov boli taktiež monitorované 
dopady humanitárneho projektu Slovenskej katolíckej charity z výzvy 
z roku 2020 v obciach Hasan Ava, kde už skoro rok funguje nová studňa. 
Členovia komunity poukázali na výrazné zlepšenie v kvalite aj kvantite 
pitnej vody. Kým pred postavením studne museli priplácať za dovoz 
vody päťkrát týždenne, dnes je voda dostupná nepretržite. Dopad je 
najvýraznejší u nižších príjmových skupín a vnútorných vysídlencov, ktorí 
mali problém platiť za dovoz vody cisternami. Takisto chuť vody sa 
po sprevádzkovaní novej studne výrazne zlepšila. Udržateľnosť prevádzky 

studne je zabezpečená cez odovzdanie jej manažmentu miestnej správe 
vodných zdrojov na úrovni provincie. Toto sa týka dodávok elektriny, opráv 
a dodávok náhradných dielov. Pozitívny dopad sa okrem dostatku pitnej 
vody prejavuje aj zvýšenou mierou pestovania plodín domácnosťami, 
predovšetkým ovocných stromov a zeleniny. Farmárčenie bolo 
pre túto oblasť aj v histórii typické, avšak kombinácia klimatických zmien 
a nedostatku vody ho urobili nedostupným. Dostatok pitnej vody 
sa takisto prejavil na znížení množstva odpadu z plastových fliaš. 
Na druhej strane monitoring školení o poľnohospodárskych postupoch 
ukázal nízky pozitívny dopad v oblasti aplikácie nových postupov.

V rámci monitoringu projektu Akadémie urgentnej medicíny – 
Academy of Emergency Medicine, o. z., z výzvy SAMRS z roku 2020, 
bolo realizované stretnutie s predstaviteľmi tréningového centra 
spadajúceho pod Ministerstvo vnútra Kurdskej regionálnej vlády. 
Na mieste bol skontrolovaný školiaci zdravotnícky materiál, ktorý sa 
využíva na všeobecné školenie nových členov polície, ako aj medikov, 
ktorí sú pridelení k jednotlivým jednotkám. Časť materiálu sa takisto 
využíva pri zdravotníckych zákrokoch priamo na výcvikovej základni. 
Súčasťou odovzdaného materiálu bolo aj poskytnutie vozidla typu 
pick-up, ktoré však v čase návštevy nebolo funkčné. Následná diskusia 
s lekárom, ktorý realizuje tréningy policajtov, poukázala na dôležitosť 
prípravy nových školiacich syláb, ktoré umožnili zvýšenie kvality 
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prípravy v oblasti prvej pomoci. Špecifické sylaby, ktoré boli vyvinuté 
ako súčasť projektu, takisto slúžia pre prípravu medikov z radov polície. 
Počas rokov 2021 a 2022 sa podarilo s využitím materiálu a syláb 
vyškoliť približne 2 100 policajtov a 80 medikov. Tréning podľa odpovedí 
personálu prispieva ku kvalitnejšej prvej pomoci v radoch policajtov. 
Časť projektu taktiež zahŕňala vybavenie urgentných príjmov v meste 
Erbil zdravotníckym materiálom.

Spolupráca s podnikateľským sektorom

Program podnikateľských partnerstiev (ďalej len „PPP“) je v rámci 
dotácií špecificky orientovaný na súkromný sektor. Jeho cieľom je 
podpora synergie medzi cieľmi rozvojovej spolupráce SR 
a podnikateľskými cieľmi v rozvojových krajinách, vytváranie nových 
podnikateľských partnerstiev a budovanie udržateľných kapacít 
miestnych partnerov, mobilizácia súkromných zdrojov na posilnenie 
slovenských rozvojových aktivít, podpora pre slovenské podnikateľské 
subjekty pri etablovaní sa v rozvojových krajinách a uľahčenie 
prístupu miestnym podnikom do globálnych hodnotových reťazcov.

Výzvu na PPP s alokáciou 200 000 eur vyhlásila SAMRS 14. februára 
a do uzávierky 28. marca bolo doručených jedenásť žiadostí. PPP sa 
riadi vlastnou schémou štátnej pomoci de minimis s limitom podpory 
pre jednu malú a strednú firmu 200 000 eur.

Komisia MZVEZ SR pre vyhodnocovanie žiadostí o poskytnutie 
dotácií na projekty PPP na svojom májovom zasadnutí diskutovala 
o predložených žiadostiach, z nich päť v celkovej sume 382 233,97 
eur odporučila na schválenie. SAMRS podpísala zmluvy o poskytnutie 
dotácie so štyrmi úspešnými žiadateľmi, piaty žiadateľ odstúpil 
od zmluvy z interných dôvodov.

Ostatné aktivity v rámci Programu 
podnikateľských partnerstiev 

V spolupráci s MF SR, EXIMBANKOU SR a MZVEZ SR sa SAMRS 
podieľala na predbežnom hodnotení žiadostí o zvýhodnené vývozné 
úvery. V roku 2022 sa SAMRS zapojila do hodnotenia jednej žiadosti 
a zúčastnila sa online konzultácie so žiadateľom o správnom vypĺňaní 
dotazníka pre exportéra, ktorý žiada o zvýhodnený vývozný úver. 
Počas roku 2022 sa SAMRS v rámci siete Practitioners´ Network for 
European Development Cooperation a spolupráce piatich rozvojových 
agentúr podieľala na príprave Team Europe iniciatívy 
s názvom Investing in Young Businesses in Africa SEED. Išlo o štyri 
online semináre a jeden dvojdňový seminár v Paríži v máji 2022, 
ktorého sa zástupca SAMRS zúčastnil prezenčne. Výsledkom tohto 
zapojenia bol podpis zmluvy medzi členmi konzorcia – Expertise 
France, Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit, 
Enabel – Belgian Development Agency, SAMRS a Európskou 
komisiou 30. decembra 2022. Na základe tejto zmluvy bude 
prebiehať implementácia projektu Investing in Young Businesses 
in Africa – Supporting Entrepreneurship Ecosystem Development, 
ktorý je súčasťou iniciatívy Team Europe. Projekt bude prebiehať 
v Juhoafrickej republike, Keni, Benine, Togu a Senegale od 1. januára 
2023 do 30. novembra 2026 s celkovým rozpočtom 22 850 000 eur. 
SAMRS bude implementovať časť celkových aktivít v Juhoafrickej 
republike a Keni s rozpočtom 1 403 150 eur. Slovensko bude 
spolufinancovať projekt sumou 200 000 eur, ktoré budú určené 
na chod SAMRS spojený s implementáciou projektu. Tieto 
prostriedky boli vyčlenené v rámci návrhu Zamerania dvojstrannej 
ODA SR na rok 2023.

Zástupca SAMRS prezentoval dňa 15. marca 2022 tému zapájania 
sa podnikateľov do ODA SR na webinári SARIO Slovak Space Office – 
Industry Branch pre firmy zaoberajúce sa vesmírnym priemyslom 
a využitím satelitných dát.
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Spolupráca s medzinárodnými partnermi

UNDP

V roku 2022 naďalej prebiehala spolupráca MZVEZ SR a UNDP 
aj v rámci projektu UNDP-Slovakia Partnership: Effective 
Development Cooperation Solutions for the SDGs. 

Zástupca SAMRS sa zapojil do hodnotenia projektov UNDP Slovak 
Challenge Fund 2023. Dňa 8. septembra manažérka pre verejnú 
informovanosť a projektový manažér SAMRS zorganizovali 
webinár o využívaní nástrojov na publikovanie a analýzu 
otvorených dát od International Aid Transparency Initiative (IATI) 
v spolupráci s IATI sekretariátom, ktorý je pri UNDP v New Yorku. 
Rozšírenie a úpravy vykazovania IATI dát riešili zástupcovia 
SAMRS s MFSR a dodávateľom PosAm.

USAID

V roku 2022 naďalej prebiehala spolupráca medzi MZVEZ SR a 
USAID. Minister ZVEZ SR Ivan Korčok a administrátorka USAID 
Samantha Power podpísali 3. februára 2022 vo Washingtone D. C. 
Memorandum o porozumení medzi MZVEZ SR a USAID v oblasti 
medzinárodnej rozvojovej spolupráce, ktoré je platné na obdobie 
troch rokov. Prvým výsledkom tejto pokračujúcej spolupráce 
SAMRS a USAID je spoločný projekt na posilnenie finančnej 
udržateľnosti gruzínskeho mimovládneho sektora s využitím 
know-how slovenských neziskových organizácií, s finančnou 
účasťou SAMRS v hodnote 200 000 eur do USAID programu Civil 
Society Engagement Program in Georgia. Hlavným realizátorom 
spoločného projektu v Gruzínsku je East-West Management 
Institute.

© MZVEZ SR
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V roku 2022, v rámci predchádzajúcej spolupráce s USAID, pokračovala 
záverečná fáza realizácie projektu pod názvom Národný konvent 
o Európskej únii v Severnom Macedónsku. Projekt bol ukončený 
k 31. decembru 2022. Celkový rozpočet projektu predstavoval 
240 000 amerických dolárov, jeho financovanie bolo zabezpečené 
v rovnakej výške, teda po 120 000 amerických dolárov z prostriedkov 
SlovakAid a USAID. V období od 1. januára do 31. decembra 2022 sa 
v rámci realizácie projektu uskutočnilo päť zasadnutí pracovných 
skupín, financovaných USAID stranou. Realizované zasadnutia sa 
zameriavali na témy prevencie a boja proti terorizmu, začleňovanie 
osôb so zdravotným postihnutím na trhu práce, potravinovú 
bezpečnosť v kontexte súčasnej globálnej krízy, aktuálne výzvy 
v macedónskom súdnictve, ako aj životné prostredie 
(obhospodarovanie lesov). Zasadnutia prebehli za účasti zástupcov 
z akademickej obce, mimovládneho sektora, vládnych úradníkov 
a diplomatov Severného Macedónska. V rámci reportovacieho obdobia 
bolo spolu vypracovaných 57 odporúčaní, ktoré boli poskytnuté 
všetkým relevantným zainteresovaným stranám.

Taktiež sa uskutočnilo neformálne stretnutie s členmi programovej rady 
Národného konventu o EÚ v Severnom Macedónsku a piate plenárne 
zasadnutie Národného konventu realizované v spolupráci 
s Výborom pre európske záležitosti Parlamentu Severného 
Macedónska. Záverečné plenárne zasadnutie so stovkou účastníkov 
bolo zástupcami Parlamentu Severného Macedónska označené 
za jedno z najkvalitnejších podujatí roka organizovaných na pôde 
parlamentu. Súčasťou plenárneho zasadnutia bol podpis memoranda 
o spolupráci medzi ministerstvom spravodlivosti Severného 
Macedónska a Národným konventom o EÚ v Severnom Macedónsku. 
Memorandum podpísali minister spravodlivosti Nikola Tupancheski 
a národná koordinátorka Konventu Mileva Gjurovska. Minister 
spravodlivosti Nikola Tupancheski vyzdvihol spoluprácu s Národným 
konventom o EÚ v Severnom Macedónsku a vyjadril vôľu intenzívnej 
spolupráce na budúcich aktivitách platformy.

V rámci programu Development Cooperation Partnership, 
financovaného vládou USA, pokračovala realizácia projektu 
občianskeho združenia EMA – Development and Mobility Agency 
s názvom Kvalitná pracovná sila pre IT sektor v Moldavsku: Vytvorenie 
Akadémie kybernetickej bezpečnosti – Fáza 2. Finančná podpora 
14 mesiacov trvajúceho projektu predstavuje 120 000 amerických 
dolárov. Iniciatíva nadväzuje na ukončený projekt Kvalitná pracovná 
sila pre IT sektor v Moldavsku: digitálne vzdelávanie mladých žien 
a vytvorenie Akadémie kybernetickej bezpečnosti, podporený 
zo zdrojov SlovakAid. V období od 1. januára do 31. decembra 2022 
prebiehali v rámci projektu kurzy Akadémie kybernetickej bezpečnosti 
na pôde Moldavskej technickej univerzity. V apríli až júni 2022 sa 
uskutočnil IT kurz tvrdých zručností, ktorého sa zúčastnilo dvanásť 
študentov. Šesť najlepších študentov získalo stáže v pobočke ESET 
v rumunskom meste Jasy. V júli 2022 stáže absolvovali štyria študenti. 
Zároveň boli zrealizované projektové aktivity Spring Bootcamp 
pre dievčatá pre 50 dievčat a Summer Bootcamp pre dievčatá 
pre 74 dievčat vo veku 14 až 20 rokov z 32 regiónov Moldavskej 
republiky. Jedenásť najlepších dievčat zo Summer Bootcampu 
následne absolvovalo stáže v miestnych IT firmách BSD 
Management Company a Crunchyroll, a jedna študentka získala prácu 
na polovičný úväzok v BSD Management Company. V októbri 2022 sa 
uskutočnila jednodňová návšteva vývojového centra ESET 
v rumunskom meste Jasy, kde sa uskutočnili konzultácie študentov 
Moldavskej technickej univerzity s ESET mentormi na témy kariéry 
v IKT a kybernetickej bezpečnosti. Predmetnej návštevy sa zúčastnilo 
deväť študentov Akadémie kybernetickej bezpečnosti. Realizácia 
projektu bola ukončená 31. januára 2023. 

UNESCO

Všeobecné Memorandum o porozumení s UNESCO s účinnosťou 
do roku 2030 bolo podpísané ešte 13. decembra 2018 a prvý spoločný 
projekt sa realizoval v regióne Turkana v Keni v sektorovej oblasti 
vodného hospodárstva. Cieľom projektu bolo zabezpečiť udržateľný
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prístup k pitnej vode, zlepšiť živobytie a potravinovú bezpečnosť, ako 
aj podporiť zdravie a hygienu miestnych pastierskych komunít. Projekt 
implementovala miestna organizácia Caritas Lodwar – Lobur Catholic 
Mission, ktorá dlhodobo pôsobí v sektore vodného hospodárstva 
a sanitácie v regióne Turkana. Dvojročný projekt sa začal realizovať 
8. júla 2020. Realizácia projektu bola oficiálne ukončená 30. júna 
2022. 

Spolupráca v oblasti rozvojového (globálneho) 
vzdelávania

Celková alokácia na žiadosti o dotácie na projekty rozvojového 
vzdelávania predstavovala v roku 2022 sumu 150 000 eur.

Počas prvého polroka 2022 pokračovala implementácia aktivít, 
ku ktorým sa zaviazalo MZVEZ SR, MŠVVaŠ SR a GENE v Zmluve 
o spolupráci. Uskutočnilo sa niekoľko spoločných stretnutí s cieľom 
prediskutovať realizované, resp. plánované aktivity, týkajúce sa hlavne 
prípravy novej Stratégie globálneho vzdelávania.

Jedným z konkrétnych výstupov tejto spolupráce bola aj organizácia 
Policy Learning fóra, ktoré sa uskutočnilo dňa 21. marca 2022. 
Organizovalo ho MŠVVaŠ SR s podporou MZVEZ SR a GENE. Cieľom 
online podujatia bolo predstaviť príklady dobrej praxe v oblasti 
globálneho vzdelávania, či už slovenských subjektov (Človek v 
ohrození, AINova, Slovenská nadácia pre UNICEF a Impact Games), 
alebo subjektov priamo z krajín ako Írsko a Česká republika. Nosnou 
témou bola aj príprava novej stratégie globálneho vzdelávania ako 
súčasť národného konzultačného procesu. SAMRS odprezentovala 
príspevok s názvom Rozvojové vzdelávanie pod značkou SlovakAid, 
kde predstavila proces podpory projektov rozvojového vzdelávania, 
dosiahnuté výsledky z implementovaných projektov, ako aj výstupy 
a odporúčania, ktoré vyplynuli z externej evaluácie projektov globálneho 
rozvojového vzdelávania realizovanej na prelome rokov 2020 a 2021. 

V apríli sa uskutočnil v poradí 46. GENE Roundtable, opätovne 
vo virtuálnej forme. Témou boli prezentácie správ z členských krajín 
(za Slovensko bola odprezentovaná národná správa zástupcom 
SAMRS) a pokrok v príprave európskej deklarácie globálneho 
vzdelávania do roku 2050. Účastníkom boli prezentované aj výsledky 
evaluácie práce GENE za roky 2019 – 2021, ktorú viedol tím univerzity 
v Porto. 

V druhom polroku 2022 pokračoval proces prípravy novej Stratégie 
globálneho vzdelávania na roky 2023 – 2030, do ktorého prispela 
SAMRS vstupom o podpore projektov rozvojového vzdelávania 
zo zdrojov ODA SR.

V novembri sa uskutočnila dvojdňová konferencia GENE v Dubline, 
na ktorej bola oficiálne prijatá Európska deklarácia o globálnom 
vzdelávaní do roku 2050, ktorou sa zavŕšil rok príprav tohto 
významného dokumentu, určujúceho smerovanie a priority v rámci 
globálneho vzdelávania na európskej úrovni. Zúčastnili sa jej tvorcovia 
politík a zástupcovia ministerstiev, agentúr, občianskej spoločnosti či 
iných inštitúcií a organizácií venujúcich sa globálnemu vzdelávaniu 
vrátane MZEVZ SR, MŠVVaŠ SR či Platformy rozvojových organizácií 
Ambrela.

Na záver roka, koncom novembra, zorganizovalo MŠVVaŠ SR 
dvojdňové medzinárodné odborné kolokvium o globálnom vzdelávaní. 
Jeho cieľom bolo uskutočniť prvú moderovanú diskusiu k príprave 
akčného plánu k novej Stratégii globálneho vzdelávania a prispieť 
k výmene skúseností a dobrej praxe inštitúcií venujúcich sa 
globálnemu vzdelávaniu na Slovensku aj v zahraničí. Kolokvium 
otvorila štátna tajomníčka MZVEZ SR Ingrid Brocková spolu so 
štátnym tajomníkom MŠVVaŠ SR Slavomírom Partilom.

Nová Stratégia globálneho vzdelávania pre SR na roky 2022 – 2030 
z dielne rezortu školstva by mala byť predložená na rokovanie vlády 
v roku 2023 a zároveň môže byť jednou z prvých národných stratégií,
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ktoré budú formulované v súlade s víziou Európskej deklarácie 
globálneho vzdelávania do roku 2050. 

Spoločný projekt V4 v Kenskej republike

Realizácia spoločného projektu krajín V4 v Keni s názvom Enhancement 
of Livelihoods in the Kenyan Coastal Region by Supporting Organic and 
Fair Trade Certification of Smallholders v hodnote 1,9 milióna eur 
v pobrežných oblastiach Kilifi, Kwale a Lamu bola ukončená 31. mája 
2022. Hlavným cieľom projektu bola podpora rozvoja pobrežných 
provincií tvorbou pracovných miest a zvýšenie potravinovej 
bezpečnosti malých farmárov prostredníctvom BIO a Fair Trade 
produkcie kešu orechov. Osobitý dôraz bol kladený na podporu žien 
a mládeže. Do projektu bolo zapojených 16 011 farmárov, z toho 
54,98 % žien a 45,02% mužov. V rámci realizácie projektu bolo 
farmárom distribuovaných celkovo 927 320 sadeníc. Projekt taktiež 
podporil 26 vidieckych sporiacich a úverových spolkov s celkovým 
počtom členov 617 (121 mužov, 496 žien). Spolu 1 093 mladých ľudí 
bolo vyškolených s cieľom poskytovania služieb v kešu hodnotovom 
reťazci. Taktiež bolo v rámci projektu vytvorených 423 pracovných 
miest (z toho 91 % pre ženy) v pestovateľských škôlkach 
a spracovateľskej fabrike v Kilifi. Produkcia kešu orechov v projekte 
bola BIO/Organic certifikovaná (Ecocert) a Fair Trade certifikovaná 
(World Fair Trade Organisation) od polovice roku 2019. V posledných 
troch rokoch realizácie projektu došlo v provinciách implementácie 
k zvýšeniu dopestovanej úrody ročne z 5,87 kg za jeden strom 
na 64,79 kg za jeden strom. Z dlhodobého hľadiska projekt tiež 
významne prispel k mitigácii zmeny klímy prostredníctvom 
sekvestrácie CO2. Schopnosť takmer jedného milióna vysadených kešu 
stromov absorbovať emisie uhlíka zodpovedá 50 miliónom kilogramov 
CO2 ročne. SAMRS mala v projekte úlohu grant manažéra, hlavného 
koordinátora a zároveň aj realizátora časti aktivít. Na projekte aktívne 
participovali inštitúcie a organizácie z krajín V4: Česká zemědělská 
univerzita v Prahe, Maďarská univerzita poľnohospodárstva 

a prírodných vied a poľská nezisková organizácia Foundation Science 
for Development. Hlavnými lokálnymi partnermi boli Ten Senses 
Africa/TSA Cashew Ltd. a Farm Africa, ktorá dokončila realizáciu 
svojej časti projektových aktivít 31. augusta 2020. Veľvyslanectvá 
krajín V4 v Keni pravidelne monitorovali pokrok projektovej realizácie 
v teréne a prispievali cennými radami a odporúčaniami. V rámci 
administratívneho ukončenia V4 projektu prebehol v období 
21. júna až 13. októbra 2022 záverečný audit projektu vykonaný firmou 
PricewaterhouseCoopers – PwC Nairobi. Správa z auditu spoločne 
so záverečnou naratívnou a finančnou správou boli predložené 
Delegácii EÚ v Nairobi 30. novembra 2022. 

Projekt EÚ delegovanej spolupráce v Moldavsku

Od 1. marca 2022 začala SAMRS v pozícii vedúceho partnera realizovať 
prvý projekt delegovanej spolupráce EÚ s názvom EU Support for Local 
Media Outlets in Moldova. Projekt sa zameriava na budovanie kapacít 
nezávislých lokálnych médií a v tomto smere využije aj skúsenosti 
slovenských subjektov. Do projektu sú zapojené lokálne médiá 
z viacerých regiónov Moldavska (printové, online a TV médiá). 
Projektové aktivity budú realizované prostredníctvom tréningov 
a školení šitých na mieru, ako aj formou mentoringového programu, 
malej grantovej schémy, networkingu a študijných návštev. Celkový 
rozpočet projektu plánovaného na dva roky je 1 milión eur a jedným 
z expertných partnerov bude aj poľská mimovládna organizácia Polish 
Solidarity Fund. 

Na webovom sídle SAMRS bola 23. mája 2022 zverejnená výzva na 
výber partnera pre implementáciu projektu v rámci EÚ delegovanej 
spolupráce Podpora EÚ pre lokálne médiá v Moldavskej republike. 
Dokumenty k zverejnenej výzve sú k dispozícii na webovom sídle 
agentúry. 

https://slovakaid.sk/vyzvy/samrs-2022-eu-md-1-otvorena-do-17-juna-2022/
https://slovakaid.sk/vyzvy/samrs-2022-eu-md-1-otvorena-do-17-juna-2022/
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P. Č. Referenčné č. výzvy Názov výzvy
Dátum 

zverejnenia 
výzvy

Dátum 
uzavretia 

výzvy

Disponibilné 
zdroje

v eurách 

Výška 
schválených 

dotácií

Počet všetkých/
schválených 

žiadostí

Dátum schválenia 
žiadostí ministrom

1. SAMRS/2022/EU/MD/1 Podpora EÚ pre lokálne médiá v Moldavskej 
republike 23. 5. 2022 17. 6. 2022 759 844,00 N/A N/A N/A

2. SAMRS/2022/EU/MD/1 
– 2.kolo

Podpora EÚ pre lokálne médiá v Moldavskej 
republike 20. 6. 2022 11. 7. 2022 786 045,75 786 045,75 1 N/A

SPOLU 786 045,75 786 045,75 1

Človek v ohrození spolu so svojimi partnermi vyhlásil v decembri 2022 
výzvu pre lokálnych mentorov, tzn. mentorov z Moldavska a Ukrajiny, 
s cieľom vybrať jedného mentora pre každé podporené médium 
na základe ich zadefinovaných potrieb, termín výberu mentorov bol 
stanovený na január 2023. 

Manažment zahraničných expertov je komponent projektu, ktorý je plne 
v gescii SAMRS. Pre tento účel vyhlásila agentúra 2. decembra 2022 výzvu 
na výber zahraničných expertov na webovom sídle agentúry. Do výzvy sa 
celkovo zapojilo 22 zahraničných mediálnych expertov z rôznych krajín, 
vrátane Slovenskej republiky a Moldavska. Termín zasadnutia výberovej 
komisie pre výber expertov bol stanovený na január 2023 s cieľom vytvoriť 
databázu expertov, z ktorej si budú lokálne médiá vyberať experta 
na základe nimi zadefinovaných potrieb. 

EU Support for Local Media Outlets in the 

Republic of Moldova

Implementation Period: March 2022 - February 2024

                      Budget: € 998 284,32
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Proces podávania žiadostí a ich schvaľovania prebiehal v zmysle 
Metodického pokynu, ktorý vypracoval externý metodik SAMRS. 
Partnerom pri realizácii projektu sa stala nezisková organizácia Človek 
v ohrození, ktorá projekt implementuje v spolupráci s partnermi Člověk 
v tísni, o. p. s., Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú 
politiku, n. o., lokálnym partnerom CU SENS a Thomson Media gGmbH. 
Zmluva s partnerom pri realizácii projektu bola podpísaná 30. augusta 
2022, čím sa začala samotná realizácia aktivít projektu. 

Od októbra do decembra bola vyhlásená výzva a výber konečných 
beneficientov – lokálnych médií. Výzvu vyhlásil Človek v ohrození spolu 
so svojimi partnermi, celkovo sa do nej zapojilo 38 lokálnych médií, z toho 
14 startupov a 24 fungujúcich médií. V dvojkolovom hodnotiacom procese 
hodnotiaca komisia nakoniec schválila trinásť fungujúcich médií a dva 
startupy. Na propagáciu výzvy a projektu sa v októbri 2022 uskutočnilo 

v Kišiňove úvodné 
stretnutie, na ktorom 
vystúpil aj Jānis 
Mažeiks, veľvyslanec 
EÚ v Moldavskej 
republike, a Pavol 
Ivan, veľvyslanec 
Slovenskej republiky 
v Moldavskej 
republike.

https://slovakaid.sk/vyzvy/call-for-expression-of-interest-eu-support-for-local-media-outlets-in-the-republic-of-moldova-eni-2021-428-914/
https://slovakaid.sk/vyzvy/call-for-expression-of-interest-eu-support-for-local-media-outlets-in-the-republic-of-moldova-eni-2021-428-914/
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Celkový schválený rozpočet SAMRS na rok 2022 vo výdavkovej časti 
predstavoval sumu 7 037 821 eur. Rozpočtovými opatreniami bol 
upravený na 8 507 574 eur. Skutočné čerpanie rozpočtu 
k 31. decembru 2022 bolo vo výške 8 456 183,56 eur, čo predstavuje 
99,40 % k upravenému rozpočtu.

V kategórii 610 Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné vyrovnania boli 
finančné prostriedky čerpané v súlade s upraveným rozpočtom 
vo výške 383 135,21 eur, t. j. 100 % k upravenému rozpočtu. V kategórii 
620 Poistné a príspevok do poisťovní boli finančné prostriedky čerpané 
v súlade s upraveným rozpočtom vo výške 141 851,86 eur, t. j. 100 % 
k upravenému rozpočtu. V kategórii 630 Tovary a služby boli výdavky 
realizované v súlade s rozpočtom a čerpané vo výške 257 514,12 eur, 
t. j. 100 % k upravenému rozpočtu. V kategórii 640 Bežné transfery boli 
výdavky čerpané v súlade s rozpočtom vo výške 6 911 094,40 eur, 
t. j. 99,46 % k upravenému rozpočtu. V kategórii 720 Kapitálové 
transfery boli výdavky čerpané v súlade s rozpočtom vo výške 
762 587,97 eur, t. j. 98,19 %.

K 31. decembru 2022 boli na projekty ODA SR poskytnuté finančné 
prostriedky v objeme 6 907 663,99 eur, z toho 1 313 913,06 eur bolo 
čerpaných zo zdroja 131K (ide o nevyčerpané prostriedky na ODA SR 
z roku 2020), 1 662 817,72 eur bolo čerpaných zo zdroja 131L 
(to sú nevyčerpané prostriedky na ODA SR z roku 2021), 433 214 eur 
bolo čerpaných zo zdroja 11UA (finančné prostriedky účelovo určené 
na pomoc Ukrajine) a 3 497 719,21 eur zo zdroja 111 (finančné 
prostriedky rozpočtované na rok 2022). 

HODNOTENIE HOSPODÁRENIA
SAMRS ZA ROK 2020
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92%  
6 443 831 €

Bežné transfery

7%  
502 278 €

Osobné výdavky

1%  
91 712 €

Tovary a služby

P. 
Č.

Ekonomická 
klasifikácia Popis

Schválený 
rozpočet 

na rok 2022 
v eurách

1. 610 Mzdy, platy, služobné 
príjmy a ostatné 
osobné vyrovnania

374 149

2. 620 Poistné a príspevok 
do poisťovní 128 129

3. 1+2 Osobné výdavky spolu 502 278
4. 630 Tovary a služby 91 712
5. Tovary a služby spolu 91 712
6. 640 Bežné transfery 6 443 831
7. Bežné transfery spolu 6 443 831
8. 720 Kapitálové transfery 0

3+5+7 SPOLU 7 037 821

 

Schválený rozpočet SAMRS podľa 
Kontraktu na rok 2022

Schválený rozpočet SAMRS na rok 2022
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Prehľad čerpania finančných prostriedkov v období 1. január až 31. december 2022

Prehľad čerpania na aktivity a chod SAMRS podľa Zamerania ODA SR 2022

3 Skutočné výdavky na rozvojových diplomatov sú stanovené na základe výpočtu Finančného odboru MZVEZ SR.
4 Pozn.: odmeny z dohôd pre projektového a finančného manažéra a refundácie cestovných výdavkov.

Ekonomická 
klasifikácia

Schválený rozpočet 
v eurách

Upravený rozpočet 
v eurách Čerpanie v eurách % podiel k upravenému rozpočtu 

610 374 149 383 149 383 135 100 %
620 128 129 141 852 141 852 100 %
630 91 712 257 514 257 514 100 %
640

z toho ODA
6 443 831 6 948 402 6 911 095 99,46 %
6 442 171 6 944 972 6 907 664 99,46 %

720 0 776 657 762 588 98,19 %

Spolu 7 037 821 8 507 574 8 456 184 99,40 %

4 AKTIVITY A CHOD SAMRS

Alokácia podľa Zamerania 2022 
v eurách Reálne čerpanie k 31. 12. 2022 v eurách

4.1 Rozvojoví diplomati (KE, MD, GE) 250 000 234 019,00 3

4.2 Verejná informovanosť 70 000 66 766,72
4.3 Budovanie kapacít SAMRS a aktérov ODA 10 000 8 190,60
4.4 Audit projektov ODA 60 000 55 548,30
4.5 Administratívne náklady SAMRS 564 301 611 185,60
4.6 Evaluácia projektov ODA 50 000 0
4.7 Spoločný projekt V4 v Kenskej republike zo ŠR prevádzka 4 11 889,97 

Sumár finančných prostriedkov na aktivity a chod SAMRS 1 004 301 987 600,19

Schválený rozpočet SAMRS na rok 2022
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Projekt sa zameriaval na zvýšenie potenciálu pre internacionalizáciu 
a rast mladých albánskych technologických firiem a startupov 
aj za hranicami regiónu prostredníctvom soft-landing programu. 
Albánske startupy a malé a stredné podniky sa stretávajú na malom 
trhu, ktorý je nedostatočne rozvinutý a je pre ne zložité nadväzovať 
kontakty či partnerstvá v EÚ, či dokonca na tieto trhy expandovať. 
Projekt reagoval na potrebu prenosu poznatkov, know-how 
a skúseností zo Slovenska v oblasti internacionalizácie startupov 
a malých a stredných podnikov, nadväzoval na predchádzajúce 
rozvojové intervencie, ktoré v krajine a v danej oblasti prijímateľ 
implementoval. V rámci projektu bol vytvorený manuál 
pre softlandingový program, ktorý poskytol 19 startupom nové 
informácie a zručnosti pre potreby expanzie na zahraničné trhy. 

          ALBÁNSKO
Názov projektu: Bridge2EU – Podpora 
internacionalizácie a rastu albánskych startupov 
a MSP prostredníctvom soft-landing programov

Registračné číslo: SAMRS/2020/ZB/1/2
Hlavná sektorová priorita: Podpora tvorby trhového 
prostredia
Prijímateľ: Slovenská organizácia pre výskumné 
a vývojové aktivity, o. z.

Dotácia ODA SR: 

97 844,00 € 

PROJEKTY ROZVOJOVEJ SPOLUPRÁCE A HUMANITÁRNEJ POMOCI

          ČIERNA HORA
Názov projektu: Inštalácia analytických metód 
pre stanovenie organických znečisťujúcich zlúčenín 
v Centre pre ekotoxikologický výskum v Podgorici

Registračné číslo: SAMRS/2020/ZB/1/4
Hlavná sektorová priorita: Dobrá správa vecí verejných 
a budovanie občianskej spoločnosti
Prijímateľ: Fakulta chemickej a potravinárskej tech-
nológie, Slovenská technická univerzita v Bratislave

Dotácia ODA SR: 

78 780,00 € 

Projekt sa zameriaval na zavedenie analytických metód používaných na stanovenie prioritných organických zlúčenín uvedených 
v Rámcovej smernici o vode (2013/39/EÚ) v povrchových vodách v organizácii poverenej monitoringom organických zlúčenín 
v životnom prostredí Čiernej Hory. Zavedené analytické metódy sú kompatibilné s požiadavkami na technické špecifikácie 

pre chemické analýzy a monitoring statusu vôd uplatňovaných v členských krajinách EÚ 
(2009/90/ES). V rámci predkladaného projektu sa vyškolili pracovníci Centra 
pre ekotoxikologický výskum v Podgorici, ktorí by mali byť ďalej schopní reagovať 
na plánované novelizácie legislatív týkajúcich sa životného prostredia, ako aj samostatne 
napĺňať požiadavky EÚ pri vytváraní tzv. zoznamov špecifických znečisťujúcich zlúčenín 
pre Čiernu Horu. Počas realizácie projektu prijímateľ dotácie spolu s partnerom vypracovali 

štyri štandardné operačné procedúry a vykonali 
analýzy 24 vzoriek z miestnych vôd priamo v teréne. 
Zamestnanci partnerskej organizácie boli vyškolení 
v oblastiach tradičných a moderných extrakčných 
postupov pre prekoncentráciu organických zlúčenín 
definovaných v Rámcovej smernici o vode alebo 
v základnej údržbe GC zariadenia a analytických 
technikách využívaných pri monitoringu znečisťujúcich 
organických zlúčenín.

PREHĽAD PROJEKTOV UKONČENÝCH V ROKU 2022
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Projekt si dal za cieľ zvyšovanie zamestnanosti znevýhodnených mladých ľudí 
na trhu práce v meste Bishoftu. Podporilo sa sociálne podnikanie lokálneho 
partnera Ten Senses Ethiopia s cieľom vybudovania stabilného udržateľného 
podniku – krajčírskej dielne (MTE Garment & Print), budovania praktických 
zručností či tvorby nových pracovných miest. Školitelia poskytovali tréningy 
pre mladých ľudí s cieľom zvyšovania ich odborných zručností, získania praxe 
(s udelením certifikátu) a integráciou na trh práce. Krajčírsku štvormesačnú 
prax absolvovalo celkovo 93 študentov, z toho 78 absolventov si už našlo 
prácu, resp. bolo v procese zakladania si vlastného podnikania. Študentom bol 
k dispozícii aj sociálny pracovník, ktorý poskytoval mentoring a psychologickú 
sociálnu podporu pri hľadaní si zamestnania, budovaní mäkkých zručností či 
pracovných návykov. V krajčírskej dielni sa vytvorilo celkovo 20 pracovných 
miest a zakúpené boli taktiež vysokokvalitné krajčírske stroje, technické 

vybavenie a spotrebný materiál do dielne. Počas doby realizácie projektu sa uskutočnili aj dve cesty etiópskeho partnera 
do Kene zamerané na prenos dobrých skúsenosti získaných z úspešnej realizácie rozvojového projektu prijímateľa v slume Kibera 
(SAMRS/2017/KE/1/6). Súčasťou projektových aktivít boli aj marketingové aktivity s cieľom získavania nových zákazníkov 
pre ponúkané krajčírske služby partnera. Podporovalo sa vytváranie dlhodobých väzieb s ostatnými obchodníkmi a otvorená bola 
aj kamenná predajňa v meste Addis Abeba, čím sa podarilo zvýšiť obrat sociálneho podniku a získať nových zákazníkov. 

Hlavným cieľom projektu bolo zlepšiť pripravenosť zdravotníckeho zariadenia v Alitene a obyvateľstva v jeho spádovej oblasti 
na vypuknutie pandemickej situácie v okrese Irob a prispieť k zabezpečeniu kontinuálneho poskytovania základnej zdravotnej 
starostlivosti pre najzraniteľnejšie skupiny obyvateľstva. Realizácia projektu cielila na zabezpečenie prístupu cieľovej skupiny 
približne 7 500 obyvateľov v okolí Aliteny k neodkladnej starostlivosti v súvislosti s ochorením COVID-19 a najzraniteľnejšej skupine 
obyvateľstva k základnej starostlivosti v zdravotníckom stredisku. Projekt bol vo veľkej miere ovplyvnený vojnovým konfliktom 
v Etiópii. V rámci projektu bola poskytnutá zdravotná starostlivosť miestnemu obyvateľstvu, zabezpečené terénne vozidlo, 
ktoré bude plniť funkciu sanitky, alebo boli zrealizované podomové konzultácie a posudzovania podozrivých prípadov ochorení 
spôsobených vírusom COVID-19.

Názov projektu: Zlepšenie pripravenosti a 
schopnosti zmierňovať dopady COVID-19 v okolí 
zdravotníckeho centra v Alitene v okrese Irob

Registračné číslo: SAMRS/2020/HUM/2/13
Hlavná sektorová priorita: Dobré zdravie
Prijímateľ: eRko – Hnutie kresťanských 
spoločenstiev detí 

Dotácia ODA SR: 

98 059,17 € 

          ETIÓPIA
Názov projektu: Vybudovanie udržateľného 
sociálneho podniku, ktorý zabezpečuje školenie, 
zamestnanie a podporu integrácie mladých ľudí 
na trhu práce v Etiópii

Registračné číslo: SAMRS/2020/SSA/1/5
Hlavná sektorová priorita: Podpora trhového prostredia
Prijímateľ: Nadácia Integra

Dotácia ODA SR: 

199 760,00 € 
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Názov projektu: Podpora ekologických akcií v obci Oni 
prostredníctvom rozvoja infraštruktúry odpadového 
hospodárstva

Registračné číslo: SAMRS/2020/GE/1/7
Hlavná sektorová priorita: Infraštruktúra a udržateľné 
využívanie zdrojov
Prijímateľ: SOSNA

Dotácia ODA SR: 

160 501,00 € 

V záujme zlepšenia kvality života a zdravia obyvateľstva projekt 
pomáhal odľahlým horským obciam v Gruzínsku rozvíjať 
svoju infraštruktúru odpadového hospodárstva v súlade 
s miestnym plánom odpadového hospodárstva a ďalšími 
vnútroštátnymi právnymi požiadavkami. Na základe zdieľania 
slovenských skúseností a know-how, v spolupráci s lokálnym 
partnerom CCRG, išlo o prípravu a realizáciu modelu separácie 
a recyklácie tuhého odpadu pre obec Oni a okolité dediny, 
ktoré sa nachádzajú v regióne Racha-Lechkhumi-Kvemo 
Svaneti. Vyvinutý model bol ocenený samosprávou obce Oni 
a schválený oficiálne mestskou radou Oni. Následne projekt 
posilnil kapacity miestnych zainteresovaných strán v oblasti 
odpadového hospodárstva a obstaral potrebnú infraštruktúru. 
V projekte bolo zakúpené smetiarske auto na zvoz odpadu 
a takisto pick-up na zber odpadu z vysokohorských oblastí. 

Okrem toho boli zakúpené nádoby na zber odpadu a kontajnery na zber organického odpadu. Počas implementácie projektu sa 
dôraz kládol aj na činnosti zamerané na postupy pri spracovaní biologicky rozložiteľného odpadu podporou kompostovania a iných 
spôsobov opätovného použitia organického odpadu. Lokálny partner zorganizoval tréningy pre miestne obyvateľstvo s cieľom 
motivovať najmä miestnych farmárov k zakladaniu kompostovísk. Uskutočnili sa aj tréningy/školenia o kompostovaní, prijímateľ 
vybraným 27 subjektom odovzdal kompostovacie boxy a nástroje potrebné na kompostovanie. Na zvýšenie účasti verejnosti 
na činnostiach recyklácie odpadu sa uskutočnilo niekoľko kampaní zameraných na zvyšovanie povedomia verejnosti o dôležitosti 
tejto problematiky. Akcie realizované v rámci projektu boli zdokumentované a prenesené do stratégie replikácie pre ďalšie horské 
mestá Gruzínska, ktoré majú záujem o zmenu a zefektívnenie postupov týkajúcich sa separácie a recyklácie odpadu. Verejné 
osvetové akcie významne prispeli k zvýšeniu povedomia o tejto téme.

Projekt sa zameriaval na funkčnosť a udržateľnosť platformy na inštitucionalizovanú verejnú diskusiu o otázkach európskej 
integrácie na báze partnerstva vládnych, mimovládnych, podnikateľských a záujmových inštitúcií, ako aj na posilnenie 
kapacít Gruzínska na rokovania o vstupe do EÚ – Národný konvent o EÚ v Gruzínsku. Hlavným cieľom projektu bola podpora 
demokratizačného a reformného procesu formou zdieľania transformačných skúseností SR v relevantných oblastiach. Počas 
realizácie bolo vypracovaných 24 podkladových analýz, dva koncepčno-strategické dokumenty pre vládu Gruzínska, päť súborov 
opatrení pre Gruzínsko v oblastiach energetickej bezpečnosti, mládeže a externej komunikácie, ktoré môžu naďalej slúžiť nielen 
vláde Gruzínska, ale aj širšej odbornej či laickej verejnosti a iným organizáciám. Projekt ponúkol zapojenie verejnosti do tvorby 
národných politík v otázkach súvisiacich s EÚ, posilnenie spolupráce vládnych, mimovládnych organizácií, akademickej obce, 
priniesol expertné know-how do politických procesov, praktické informácie a skúsenosti členského štátu EÚ – Slovenska, prispel 
k zvyšovaniu odbornosti a osvedčených postupov a jednotlivé zasadnutia pomohli posilniť odbornosť príslušných zainteresovaných 
strán.

          GRUZÍNSKO
Názov projektu: Národný konvent o EÚ v Gruzínsku

Registračné číslo: SAMRS/2020/GE/1/1
Hlavná sektorová priorita: Dobrá správa vecí 
verejných a budovanie občianskej spoločnosti
Prijímateľ: Výskumné centrum Slovenskej 
spoločnosti pre zahraničnú politiku, n. o. 

Dotácia ODA SR: 

99 982,00 € 



Projekt sa zameriaval na posilnenie demokracie a dôvery obyvateľov Gruzínska v štátnu, regionálnu správu a samosprávu 
prostredníctvom efektívneho boja proti dezinformáciám, s uplatnením transformačných skúseností SR. Cieľom projektu bolo upozorniť 
na podvratné dezinformačné praktiky, ich negatívny dopad na spoločnosť, a aj na možnosti, ako sa dá voči takýmto praktikám brániť, 
čím by prispel k obnove dôvery obyvateľov v demokraciu a v inštitúcie. V rámci projektu boli vydané publikácie, ktoré by mali tomuto 
cieľu pomôcť. Publikácie analyzujú dezinformačné kampane na Slovensku a v Gruzínsku a sú voľne dostupné širokej verejnosti. 
Prijímateľ chcel vytvoriť aj systémové riešenia na boj proti dezinformáciám v kontexte volebných kampaní. Publikoval Návrh stratégie, 
ktorý je adresovaný kompetentným orgánom. Jeho implementácia je však závislá od štátnych inštitúcií. Prijímateľ takisto uskutočnil 
online stretnutia s cieľom výmeny skúseností. Najväčším dopadom v projekte bolo vytvorenie online nástroj disinforadar.ge, vďaka 
ktorému gruzínska spoločnosť získava esenciálne dôležitý nástroj na vytvorenie situačného prehľadu v úsilí zvýšiť odolnosť verejnosti 
voči vplyvu dezinformácií. Je takisto jedným z trvalých zdrojov spolupráce medzi slovenskou a gruzínskou stranou. 

Projekt sa zameriaval na zabezpečenie dostatočného množstva pitnej vody, ktoré pokryje potreby miestnych obyvateľov, ako aj 
miestnych komunít vnútorne presídlených osôb. Aktivity projektu sa sústredili na výstavbu studní a zabezpečenie ich potrebného 
materiálno-technologického vybavenia (naftový generátor, ponorné čerpadlo, potrubie a ochranný murovaný prístrešok). Studne dodajú 
do obecných vodovodov dostatočné množstvo pitnej vody, ktorá bude k dispozícii pre miestne komunity s celkovým počtom približne 
6 500 obyvateľov. V rámci projektu boli pri studniach vybudované aj nadzemné vodné nádrže. Prijímateľ s partnerom takisto v rámci 
projektu poskytovali miestnym obyvateľom vzdelávanie v oblasti ochrany vodných zdrojov a využívania vodných zdrojov 
v poľnohospodárstve a chovateľstve (pre vyše 190 miestnych obyvateľov) a takisto v oblasti významu a dôležitosti osobnej hygieny, 
dodržiavania pitného režimu a prevencie šírenia ochorenia COVID-19 (s účasťou 197 rodičov detí z miestnych škôl).

          GRUZÍNSKO
Názov projektu: Slovensko a Gruzínsko v boji 
proti dezinformáciám – posilnenie občianskej 
spoločnosti a rozvoj kapacít štátnej správy, 
miestnej a regionálnej samosprávy

Registračné číslo: SAMRS/2020/GE/1/8
Hlavná sektorová priorita: Dobrá správa vecí 
verejných a budovanie občianskej spoločnosti
Prijímateľ: Slovenský inštitút pre bezpečnostnú 
politiku

Dotácia ODA SR: 

50 831,00 € 

          IRAK
Názov projektu: Zabezpečenie pitnej vody pre obce 
Šekhka a Hasan Ava

Registračné číslo: SAMRS/2020/HUM/1/4
Hlavná sektorová priorita: Infraštruktúra 
a udržateľné využívanie zdrojov
Prijímateľ: Slovenská katolícka charita

Dotácia ODA SR: 

200 000,00 € 
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Projekt bol pokračovaním predchádzajúceho projektu v 
oblasti urgentnej zdravotnej starostlivosti, prijímateľ sa 
v projekte sústredil okrem poskytnutia urgentnej zdravotnej 
starostlivosti (pre cca 300 osôb) na trvalé a dlhodobé 
budovanie miestnych zdravotníckych kapacít, výmenu 
skúseností medzi expertami a budovanie zdravotníckeho 
školiaceho strediska v spolupráci s lokálnymi partnermi. 
Cieľom projektu bol výcvik zdravotníckeho personálu 
(250 zástupcov zdravotníckeho personálu a 350 zástupcov 
nezdravotníckeho personálu) a vybudovanie školiaceho 
strediska, ktoré sa bude podieľať na vzdelávaní budúcich 
profesionálov v oblasti zdravotníctva. V rámci budovania 
zdravotníckych kapacít materiálneho a personálneho 
vybavenia zdravotníckeho školiaceho strediska odborný 
personál žiadateľa vypracoval aj sylaby a metodické 
postupy vrátane štandardov pre vzdelávacie programy 
štátnych inštitúcií a zložiek. Súčasťou projektu bola aj 

priama zdravotnícka a materiálna podpora cieľových skupín (päť vybavených oddelení urgentného/centrálneho príjmu), ktorá 
pomôže zmierniť dopady existujúcej krízy v regióne a personálne podporí zdravotnícke kapacity v krajine, čím pomôže obyvateľom 
v časoch krízy.

Projekt sa zameriaval na zlepšenie zdravotného stavu najmä vnútorných 
presídlencov v Južnom Sudáne. Cieľom bolo prispieť k poklesu chorobnosti 
a úmrtnosti vnútorných presídlencov a k vytvoreniu podmienok pre poskytovanie 
kvalitnej pôrodnej a novorodeneckej starostlivosti v nadväznosti na aktuálnu 
situáciu v krajine. Projekt sa zameriaval na 90 000 obyvateľov v regióne Agangrial, 
z ktorých značná časť sú vnútorní presídlenci v dôsledku medzikmeňových 

konfliktov a ktorí nemajú dostatočný prístup 
k pôrodníckej a novorodeneckej starostlivosti. 
V rámci projektu bola zdravotná starostlivosť 
poskytnutá približne 19-tisíc ľuďom (pôrody, 
ošetrené matky a deti) a bola zabezpečená 
rekonštrukcia a vybavenie pre pôrodnicu, 
prenatálnu a postnatálnu poradňu. Počas 
projektu bolo vakcinovaných vyše 4-tisíc detí 
a zabezpečoval sa prísun zdravotníckeho 
materiálu pre miestne zdravotné centrum 
počas doby realizácie projektu. Miestni 
rodičia boli školení v témach ochrany 
pred infekčnými chorobami a hygieny, nové 
informácie a vedomosti takisto získali 
miestni zdravotnícki pracovníci.

          
SÝRIA A IRAK
Názov projektu: Zmiernenie negatívnych vplyvov 
migračnej a utečeneckej krízy spôsobenej vojnovými 
konfliktami a pretrvávajúcou krízou v regióne Iraku 
a Sýrie

Registračné číslo: SAMRS/2020/HUM/1/10
Hlavná sektorová priorita: Dobré zdravie
a udržateľné využívanie prírodných zdrojov 
Prijímateľ: Akadémia urgentnej medicíny

Dotácia ODA SR: 

249 900,00 € 

           JUŽNÝ SUDÁN
Názov projektu: Zlepšenie dostupnosti a kvality 
pôrodnej starostlivosti pre matku a dieťa, Agangrial

Registračné číslo: SAMRS/2020/HUM/1/1
Hlavná sektorová priorita: Dobré zdravie
Prijímateľ: Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej 
práce sv. Alžbety, n. o.

Dotácia ODA SR: 

199 999,00 € 

Národný ústav srdcových a 
cievnych chorôb, a. s.



Cieľom projektu bolo posilniť zdravotné intervencie na troch miestach v Južnom Sudáne, 
a to konkrétne v mestách Leer, Renk a Ibba. Projekt bol súčasťou rozsiahlejšej, viacsektorovej 
aktivity partnera Nadácie Integra, ktorú v týchto lokalitách realizuje. V rámci projektu sa 
prijímateľ s partnerom zameriavali na zníženie chorobnosti a úmrtnosti, ktorej je možné 
predchádzať (v konfliktom postihnutej populácii vysídlených osôb a v oslabených miestnych 
hostiteľských komunitách) prostredníctvom poskytovania služieb primárnej zdravotnej 
starostlivosti. Implementačný dôraz sa počas celého trvania projektu kládol 
na najzraniteľnejšie skupiny, konkrétne na ženy a deti, nevynímajúc staršiu populáciu, 
zdravotne postihnutých ľudí a tehotné a dojčiace ženy. Projekt poskytol zdravotnú starostlivosť 
približne 39-tisíc pacientom z radov miestneho obyvateľstva a presídlencov a podporil aktivity 
36 miestnych kliník poskytujúcich zdravotnú starostlivosť.

Cieľom projektu bolo budovanie kapacít v partnerskej nemocnici Mater Misericordiae Hospital v Nairobi prostredníctvom prenosu 
skúseností, vedomostí i expertízy zo slovenských a českých kardiocentier s dlhodobým cieľom vytvorenia prvého detského 
kardiocentra vo východnej Afrike. Hlavné aktivity projektu predstavovali kombinácie česko-slovenských misií v nemocnici Mater 
a tréningy lekárov, sestier či nemocničných expertov. Rozvoj kapacít prebiehal v oblastiach diagnostiky, predoperačnej, operačnej 
i pooperačnej starostlivosti, ako i v riadení detského kardiocentra. Zrealizované boli dve lekárske misie a jedno školenie kenského 
personálu priamo v nemocnici lokálneho partnera a zapojilo sa do nich 14 slovenských a českých expertov (NÚSCH, FN Motol, 
Nemocnice na Homolce a Masarykova nemocnice v Ústí nad Labem). Diagnostika bola realizovaná u 60 detí s vrodenými 
srdcovými chorobami (26 dievčat a 34 chlapcov), z nich bolo operovaných 20 detí (16 detí do päť rokov a 4 deti do osemnásť rokov; 
z toho 8 dievčat a 12 chlapcov). V Mater sa taktiež vyškolilo 33 sestier v oblastiach ako pooperačná starostlivosť, presun pacientov 
z OP do ICU a pooperačná rehabilitácia so zameraním na ťažké prípady po kardiologickej liečbe. V diagnostickom, liečebnom 
a ošetrovateľskom procese bolo vyškolených 60 medicínskych pracovníkov. Poskytlo sa aj materiálno-technické vybavenie 
pre potreby v oblastiach chirurgia (a operačné sály), anestéziológia a intenzívna starostlivosť. 

          JUŽNÝ SUDÁN
Názov projektu: Zníženie úmrtnosti ohrozených 
skupín obyvateľstva v Južnom Sudáne

Registračné číslo: SAMRS/2020/HUM/1/8
Hlavná sektorová priorita: Dobré zdravie
Prijímateľ: Nadácia Integra

Dotácia ODA SR: 

199 561,00 € 
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          KEŇA
Názov projektu: Podpora a rozvoj detského 
kardiocentra v Nairobi – NUSCH2020

Registračné číslo: SAMRS/2020/KE/1/4
Hlavná sektorová priorita: Dobré zdravie
Prijímateľ: Národný ústav srdcových a cievnych 
chorôb, a. s.

Dotácia ODA SR: 

172 172,00 € 
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Projekt sa zameriaval na zlepšenie zdravotného stavu utečencov, najmä zo Sýrie a Iraku, v Libanone. Cieľom projektu bolo prispieť 
k poklesu chorobnosti a úmrtnosti tejto skupiny utečencov, najmä prostredníctvom vytvorenia podmienok pre poskytovanie kvalitnej 
základnej zdravotnej a nutričnej starostlivosti. Projekt sa zameriaval na 22-tisíc obyvateľov utečeneckého tábora Dbayeh v Bejrúte, 
ktorí nemajú prístup k zdravotnej starostlivosti. V rámci projektu bola zriadená nová ambulancia, vakcinačné a nutričné centrum 
v miestnom zdravotníckom centre v spomínanom tábore. Projekt poskytol zdravotnú starostlivosť vyše 39-tisíc ľuďom, viac ako 
600 miestnych detí bolo zaočkovaných a vyše 1 600 detí bolo liečených na podvýživu. Miestne centrá a ambulancia boli pravidelne 
zásobované zdravotníckym materiálom, liekmi, vakcínami a nutričnými produktami, implementácia projektu bola ovplyvnená aj 
celosvetovou pandémiou.

Projekt sa zameral na ekonomickú a environmentálnu krízu v Libanone a na poskytovanie odbornej kvalifikácie, podpory podnikania 
a zamestnanosti, a zlepšenie kanalizačnej infraštruktúry a životného prostredia v meste Tripolis v Libanone. V rámci projektu prijímateľ 
s partnermi zabezpečili technické odborné kompetencie a platenú prax v odbore WASH inštalatérstvo pre 87 miestnych obyvateľov 

z libanonských, sýrskych a palestínskych komunít. Učni/
učnice získali na základe kurzov potrebné životné zručnosti, 
kariérne poradenstvo a sprostredkovanie pracovných 
príležitostí a psychosociálnu pomoc. Učni/učnice boli 
takisto v rámci projektu zapojení do praxe pri inštalačných 
prácach a opravách kanalizačnej infraštruktúry odpadovej 
a dažďovej vody v rozsahu 1 040 m v kľúčových lokalitách 
v meste. V rámci projektu takisto získalo pripojenie 
200 domácností a podnikov na systém kanalizácie. 
Intervencia mala výrazný pozitívny vplyv na zdravie, 
hygienu, kvalitu života a životné prostredie pre 4 000 
miestnych obyvateľov žijúcich na uliciach zaplavovaných 
kontaminovanou vodou pre chýbajúcu alebo poškodenú 
infraštruktúru. V záujme podpory podnikania projekt vytvoril 
34 pracovných pozícií a zachoval 21 pracovných miest, 
materiálne podporil desať malých miestnych podnikov. 
Projekt takisto ovplyvnil prostredníctvom infokampane 
6 500 ľudí na miestnej a národnej úrovni. 

Názov projektu: Zmiernenie ekonomickej 
a environmentálnej krízy podporou trhového prostredia, 
odbornej kvalifikácie a budovaním kanalizačnej 
infraštruktúry v Tripolise

Registračné číslo: SAMRS/2021/HUM/1/5
Hlavná sektorová priorita: Infraštruktúra a udržateľné 
využívanie prírodných zdrojov
Prijímateľ: Človek v ohrození, n. o.

Dotácia ODA SR: 

200 000,00 € 

          LIBANON
Názov projektu: Zdravotná starostlivosť 
pre utečencov z tábora Dbayeh v Bejrúte

Registračné číslo: SAMRS/2020/HUM/1/2
Hlavná sektorová priorita: Dobré zdravie
Prijímateľ: Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej 
práce sv. Alžbety, n. o.

Dotácia ODA SR: 

199 999,45 € 
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Projekt spája podporu malého a stredného podnikania s rozvojom vidieka a inovatívnym 
prístupom udržateľného agropotravinárskeho odvetvia v Moldavsku. Jeho cieľom bola 
podpora ekonomického rastu Moldavska prostredníctvom zlepšenia podmienok pre rozvoj 
inovatívnych mikro a malých agropotravinárskych podnikov. Tento cieľ bol dosiahnutý 
vybudovaním podnikateľského inkubátora pre agropotravinársku výrobu (AFB Inkubátor) 
so zriadením certifikovanej zdieľanej kuchyne pre výrobu agropotravinárskych produktov, 
budovaním kapacít agropotravinárskych start-upov v oblasti rozvoja podnikania a vo výrobe 
inovatívnych agropotravinárskych produktov, a podporou ich predaja. Súčasťou inkubátora je 
tiež demonštračný (ukážkový) pozemok obhospodarovaný agroekologickými postupmi ako 
prostriedok vzdelávania a zdroj surovín pre potravinové inovácie. Projekt bol realizovaný v obci 
Riškova, asi 40 km od Kišiňova, v komplexe Eco-village Moldova, založenom moldavským 
partnerom projektu. Agropotravinársky inkubátor, skladajúci sa zo šiestich novozaložených 
a 26 podporených mikro a malých agropotravinárskych podnikov, vytvoril štrnásť nových 
pracovných miest, jedenásť z nich pre ohrozené skupiny obyvateľov (prednostne ženy), 
ktorých integrácia do pracovného procesu bola podporená tréningom. Výsledky a skúsenosti 
z fungovania agropotravinárskeho inkubátora, so špeciálnym ohľadom na otázky týkajúce sa 
životného prostredia a rodovej rovnosti a príležitostí, boli zhodnotené vo zverejnenej prípadovej 
štúdii.

Cieľom projektu bolo zlepšenie kvality života prostredníctvom lepšieho prístupu k pitnej vode v meste Ialoveni a zvýšenie povedomia 
o hospodárení s vodou. Podpora bola komplexne postavená na dvoch vzájomne prepojených pilieroch: (1.) podpora zabezpečenia 
kvalitnej infraštruktúry v oblasti vody a sanitácie – zrekonštruovalo sa 1 065,5 metrov potrubí vodovodného systému v meste Ialoveni, 
čím sa zabezpečil lepší prístup k pitnej vode pre 18 500 obyvateľov a nový prístup ku kvalitnej pitnej vode sa zabezpečil pre 5118 
obyvateľov mesta Ialoveni. Taktiež boli zakúpené viaceré špecializované prístroje, ktoré využíva pri každodennej vodárenskej práci 
miestny vodohospodársky podnik (dieselové elektrocentrály, prenosné vodné čerpadlá, dočasné uzávery rúr, automatické dávkovače 
chlóru pre úpravu kvality vody atď.); (2.) práca s verejnosťou v meste Ialoveni a bezprostrednom okolí a zvyšovanie povedomia 
o hospodárení s vodou a zodpovednom prístupe k životnému prostrediu (uskutočnilo sa niekoľko verejných podujatí pre scitlivovanie 
občanov na témy šetrného využívania vodných zdrojov a zabraňovania ich znečisťovaniu). S cieľom zvyšovania povedomia 

o hospodárení s vodou a zodpovednom prístupe 
k životnému prostrediu prebehla informačná 
kampaň v meste Ialoveni formou čistenia brehov 
miestnej rieky Isnovat za účasti 25 miestnych 
obyvateľov (21 žien a 4 mužov) a organizácia 
okrúhleho stola pri príležitosti Svetového dňa 
vody za účasti 20 zástupcov rady mládeže 
v Ialoveni. Taktiež boli realizované súťaže 
v kreslení pre deti zo základných škôl (140 detí) 
a tanečné podujatie „Flashmob“ za účasti 33 detí, 
vrátane distribúcie informačných letákov 
s tematikou potreby šetrného využívania zdrojov 
pitnej vody.

          MOLDAVSKO
Názov projektu: Agropotravinársky inkubátor ako 
katalyzátor podnikateľských inovácií v regiónoch 
Moldavska

Registračné číslo: SAMRS/2020/MD/1/5
Hlavná sektorová priorita: Podpora tvorby trhového 
prostredia – podpora mikro, malého a stredného 
podnikania, zavádzanie inovácií, tvorba pracovných 
miest 
Prijímateľ: Slovenské centrum pre komunikáciu 
a rozvoj, n. o.

Dotácia ODA SR: 

199 107,00 €

Názov projektu: Pitná voda v Ialoveni: Zlepšenie 
kvality života v Ialoveni prostredníctvom zlepšeného 
prístupu k pitnej vode a zvýšeného povedomia o 
hospodárení s vodou

Registračné číslo: SAMRS/2020/MD/1/6
Hlavná sektorová priorita: Infraštruktúra a udržateľné 
využívanie prírodných zdrojov
Prijímateľ: Regionálna rozvojová agentúra 
Senec-Pezinok

Dotácia ODA SR: 

199 950,00 € 
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V záujme zlepšenia kvality života a zdravia obyvateľstva projekt pomohol obci Criuleni a dvom priľahlým obciam (Ohrincea a Zolonceni) 
pri budovani funkčného a udržateľného systému odpadového hospodárstva v súlade s miestnymi potrebami a národnými zákonnými 
požiadavkami. Konkrétne bola vypracovaná nová stratégia miestneho odpadového hospodárstva spolu s akčným plánom. Následne 
sa posilnili kapacity miestnych zainteresovaných strán v odpadovom hospodárstve a zakúpila sa potrebná technika a infraštruktúra 
(30 kusov 240 l nádob na sklo, 25 kovových 1100 l nádob na zmiešaný odpad, 30 kusov 1100 l na plast a 25 kusov 1100 l na papier; 
vozidlo na zber odpadu, 30 kompostérov, 2 štiepkovače na drevo a hydraulické rameno na traktor). Vybudovalo sa sedem stojísk 
na zber odpadu zo zdrojov projektu, ďalšie potrebné štyri vybudovalo mesto zo svojich zdrojov. Stojiská sa následne vybavili 110 
nádobami na odpad (na zmiešaný odpad, plast, papier a sklo). Na zvýšenie účasti verejnosti na činnostiach recyklácie odpadu sa 

uskutočnilo viacero aktivít zameraných na zvyšovanie povedomia 
o udržateľnom systéme odpadového hospodárstva. Bola realizovaná  
informačná kampaň na princípoch 3R (Reduce, Reuse, Recycle) – 
Na informovanie obyvateľov ohľadom zmien v odpadovom 
hospodárstve sa uskutočnili upratovacie akcie - na zapojenie mládeže, 
miestnych MVO a aj samotného mestského aparátu, a Ekologický 
letný tábor pre 20 tínedžerov z mesta Criuleni a okolitých obcí. 
Slovenskí odborníci zdieľali svoje odborné znalosti, ktoré sa využili 
počas celého projektu. Opatrenia realizované v rámci projektu je 
možné transformovať do modelu replikácie pre ďalšie samosprávy 
Moldavska.

Cieľom projektu bolo zabezpečiť a zvýšiť udržateľný príjem pre farmárov v oblastiach Iringa a Njombi pestovaním jabĺk a zároveň 
posilniť ich potravinovú bezpečnosť. Aktivity projektu zahŕňali školenia farmárov v pestovaní jabĺk priamo v dedinách a ich aktívnu 
propagáciu v cieľových komunitách. V rámci projektu boli realizované aj aktivity smerujúce k založeniu jablkových sadov farmárov 
s vylepšenými odrodami. Súčasťou projektu bolo rozšírenie ovocnej škôlky, vysadenie stromov na pozemkoch farmárov, monitoring 
farmárov a zlepšovanie dostupnosti hnojív a sadeníc pre zvýšenie úrody a kvality jabĺk. Vyškoliť v praktických zručnostiach 
v pestovaní jabĺk a starostlivosti o stromy sa počas doby realizácie projektu podarilo 1 290 farmárov/farmárok, pričom 
do vzdelávania bolo zapojených aj 82 štátnych zamestnancov zodpovedných za rozvoj poľnohospodárstva v daných oblastiach. 
S cieľom zabezpečenia odbornej podpory a dohľadu nad výsadbou a starostlivosťou o stromčeky sa realizovalo tiež 214 
monitorovacích návštev farmárov a na zoznam priebežných návštev bolo zaradených spolu 633 farmárov. Ovocná škôlka lokálneho 
partnera Tamu Tamu Tanzánia sa počas doby realizácie projektu výrazne rozšírila a predaných bolo celkovo 36 125 jabloňových 
sadeníc. Zlepšila sa aj dostupnosť hnojív a sadeníc pre farmárov vďaka dvom novým špecializovaným skladom. Nadviazaných bolo 
aj niekoľko hodnotných spoluprác s firmami – konečnými odberateľmi jabĺk a odkúpiť sa od miestnych farmárov podarilo celkovo 
13 244 kg jabĺk. 

          MOLDAVSKO
Názov projektu: Budovanie funkčného 
a udržateľného systému odpadového hospodárstva 
v obci Criuleni

Registračné číslo: SAMRS/2021/MD/1/2
Hlavná sektorová priorita: Infraštruktúra a udržateľné 
využívanie prírodných zdrojov
Prijímateľ: Slovenská katolícka charita

Dotácia ODA SR: 

199 203,18 € 

          TANZÁNIA
Názov projektu: Podpora samostatne zárobkovej 
činnosti v poľnohospodárstve cez budovanie 
praktických zručností

Registračné číslo: SAMRS/2020/SSA/1/2
Hlavná sektorová priorita: Potravinová bezpečnosť 
a poľnohospodárstvo, infraštruktúra a udržateľné 
využívanie zdrojov
Prijímateľ: SAVIO, o.z.

Dotácia ODA SR: 

199 965,00 € 



Projekt bol zameraný na podporu potravinovej bezpečnosti a sebestačnosti miestnych komunít 
drobných farmárov v Ugande a Rwande. V rámci implementácie sa podarilo vybudovať 
infraštruktúru fariem a školiaceho strediska a vytrénovať farmárov v pestovaní lokálnych plodín. 
V Ugande sa založila jedna farma na produkciu sadeníc, slúžiaca aj ako školiace stredisko 
pre farmárov/farmárky. Celkovo 47 školiteľov vyškolilo 606 farmárov/farmárok na založenie 
záhrad a pestovanie zeleniny. Na konci projektu obhospodarovali komunitné skupiny celkovo 653 
záhrad. V Rwande boli založené dve školiace farmy slúžiace aj ako tréningové centrá a vyškolilo 
sa 131 lídrov malých skupín pôsobiacich ako facilitátori v miestnych komunitách pri zakladaní 
kuchynských záhrad. Vyškolených a certifikovaných pre záhradnícku produkciu a odovzdávanie 
skúseností bolo 25 trénerov. Podporených bolo v Rwande celkovo 777 farmárov/farmárok so 
641 funkčnými kuchynskými záhradami. Vyprodukovalo a distribuovalo sa aj 3 800 sadeníc v 
Rwande a 8 750 sadeníc v Ugande. Potravinová sebestačnosť sa dosiahla pre celkovo 1 383 rodín. 
Súčasťou aktivít projektu boli aj kurzy varenia a zdravej výživy pre beneficientov projektu. Kurzy 
varenia prebehli pre 25 školiteľov/farmárok v Rwande a 32 školiteľov/školiteliek z utečeneckej 
komunity v Ugande, s 557 beneficientami v Ugande a 777 beneficientami v Rwande. Projekt mal 
priamy dopad aj na riešenie migrácie. Utečenci, ktorí sa stanú sebestačnými, sa menia 
na novousadlíkov, ktorí zväčša nemajú tendenciu opúšťať región alebo krajinu, či kontinent. Tiež 
možno zhodnotiť pozitívny dopad aj na potravinové zabezpečenie beneficientov, mnohí z nich si 
dokázali vďaka marketingu a predaju vypestovaných plodín generovať príjem. Príspevok projektu 
bol taktiež vo vzťahu k založeniu spoločných fariem, kde si farmári delia úrodu a spoločne sa 
o ne starajú. 

Cieľom projektu bolo poskytnúť materiálnu a psychologickú pomoc 600 rodinám vnútorne vysídlených osôb z Donbasu žijúcich 
v Dnepropetrovskej oblasti (desať lokalít). Hlavnou cieľovou skupinou boli zraniteľné rodiny vnútorne vysídlených osôb s ťažko 
chorými rodinnými príslušníkmi alebo rodiny s nízkym príjmom, osamelé matky a rodiny, ktoré sa starajú o deti. V rámci projektu bolo 
distribuovaných 600 poukážok na nákup potravín, 420 poukážok na nákup liekov a boli realizované psychologické školenia 
pre 600 účastníkov na témy prekonania traumy, udržiavania mieru, riešenie konfliktov a využívania pozitívnych stratégií zvládania stresu. 
Mesiac po ukončení realizácie projektových aktivít bol vypracovaný telefonický prieskum ohľadom kvality poskytnutých služieb v rámci 
projektu za účasti 462 respondentov. Prieskum poukázal, že psychosociálny stav vnútorne vysídlených osôb zapojených do projektu sa 
podarilo zlepšiť o 72,3 % a ich zdravotný stav o 87,3 %. Potravinovú situáciu respondentov sa podarilo zlepšiť o 67,4 %.

          UGANDA
Názov projektu: Farmárstvo pre Ugandu a Rwandu 
(FOUR)

Registračné číslo: SAMRS/2020/SSA/1/3
Hlavná sektorová priorita: Potravinová bezpečnosť 
a poľnohospodárstvo, infraštruktúra a udržateľné 
využívanie zdrojov 
Prijímateľ: ADRA – Adventistická agentúra
pre pomoc a rozvoj, o. z.

Dotácia ODA SR: 

250 000,00 €
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          UKRAJINA
Názov projektu: Materiálna a psychosociálna 
podpora pre vnútorne vysídlené osoby v regióne 
Dnipro

Registračné číslo: SAMRS/2020/UA/1/1
Hlavná sektorová priorita: Dobré zdravie
Prijímateľ: Slovenská katolícka charita

Dotácia ODA SR: 

90 000,00 € 
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PROJEKTY GLOBÁLNEHO VZDELÁVANIA

Projekt mal za cieľ zlepšiť kritické myslenie a zvýšiť 
povedomie verejnosti o fenoméne migrácie v kontexte 
rozvojovej spolupráce a humanitárnej pomoci, a to 
prostredníctvom vývoja edukačnej mobilnej hry. Vyvinutá 
mobilná hra s názvom Aaronova dilema mapuje príbeh 
sýrskeho utečenca Aarona a je zdarma dostupná 
na stiahnutie pre zariadenia s operačným systémom Android 
aj iOS, v anglickej aj slovenskej verzii. Hru si počas doby 
realizácie projektu nainštalovalo a zahralo viac ako 7 500 ľudí. 
Pre prácu s hrou bola vytvorená aj metodicko-pedagogická 
príručka pre učiteľov 2. stupňa ZŠ a SŠ a uskutočnili sa pre 
nich aj štyri workshopy s účasťou 43 učiteľov. Celkovo 1 200 
ľudí (žiakov + učiteľov) absolvovalo vyučovaciu hodinu 
s využitím tejto edukačnej mobilnej hry. Počet ľudí, ktorí 
o hre a projekte počuli/čítali v médiách a na sociálnych 
sieťach, dosiahol hodnotu 215 000 ľudí. Prijímateľ zrealizoval 
aj diskusiu s názvom „Ako nám hry pomáhajú učiť (sa) 
o ťažkých témach? Príbeh sýrskeho utečenca Aarona“ o tom, 
ako nám hry pomáhajú učiť sa aj o polarizujúcich témam, ako 
aj o širšom kontexte humanitárnej pomoci.

Názov projektu: Edugame Migration

Registračné číslo: SAMRS/2020/RV/1/14
Hlavná sektorová priorita: Kvalitné vzdelávanie
Prijímateľ: Butterfly effect, o. z.

Dotácia ODA SR: 

29 618,00 €

          UKRAJINA
Názov projektu: Podpora rozvoja komunít v rámci 
decentralizačnej reformy v Luhansku posilnením 
a prepojením so samosprávami a realizáciou 
kolektívneho WASH projektu

Registračné číslo: SAMRS/2021/UA/1/12
Hlavná sektorová priorita: Dobrá správa vecí 
verejných a budovanie občianskej spoločnosti
Prijímateľ: Človek v ohrození, n. o. 

Dotácia ODA SR: 

90 909,00 € 

Hlavným cieľom projektu bolo zlepšenie demokratického rozvoja, participácia komunít na rozvoji a WASH infraštruktúre 
v súvislosti s prebiehajúcim konfliktom, decentralizáciou a pandémiou COVID-19. Okrem toho mal projekt za cieľ vytvoriť 
dve komunitno-iniciatívne skupiny zložené z dvoch ATC hromád/samospráv pri kontaktnej línii (pričom jedna ATC hromada 
zahŕňa približne 15 obcí a každá obec má priemerne 1 000 obyvateľov). Projekt mal v pláne zrealizovať kľúčovú komunitnú 
WASH intervenciu, ktorá by zabezpečila prístup k čistej vode a posilnila by odolnosť proti COVID-19. Eskalácia ozbrojeného 
konfliktu, vypuknutie vojny a následná okupácia Luhanskej oblasti ovplyvnili poslednú a kľúčovú fázu implementácie, ktorá 
sa neuskutočnila. Projekt bol predčasne ukončený.

1

Metodické materiály pre pedagógov základných a stredných škôl na prácu s hrou
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Projekt bol zameraný na zvyšovanie povedomia verejnosti o dopade klimatickej zmeny na africké krajiny a podporu rozvojovej 
spolupráce, najmä prostredníctvom vzdelávacích aktivít a nástroja na meranie tzv. ekologického dlhu. V rámci projektu boli 
pripravené edukačné nástroje na vzdelávanie verejnosti a v partnerstve s inými organizáciami/školami realizované podujatia 
vzdelávacieho a osvetového charakteru, zamerané na školy, univerzity a mládež, neziskový a súkromný sektor, médiá, ale aj širšiu 
verejnosť. Vytvorenú online kalkulačku na výpočet ekologického dlhu využilo do konca projektu vyše 1 100 ľudí. Vyhotovilo sa tiež 
päť krátkych videoportrétov a séria fotografií farmárov/farmárok z Kene a Etiópie a rôzne vzdelávacie materiály – brožúra 
a metodická príručka (EKO nie EGO), kartová hra EcoDiversophy, prezentácie na tému klimatickej (ne)spravodlivosti či vzdelávacie 
video. Podarilo sa nadviazať aj spoluprácu s viacerými organizáciami a firmami, a uskutočnilo sa aj niekoľko vzdelávacích 
a osvetových podujatí o možnosti znižovania ekologického dlhu prostredníctvom agrolesníctva, vrátane vzdelávacej výstavy EKO 
nie EGO (11 panelov s fotografiami a textom v slovenčine aj angličtine), seminárov, prezentácií, prednášok a pracovných raňajok 
s účasťou viac ako 1 000 ľudí. Prostredníctvom premietania videí, výstavy fotografií a osvetovej kampane na online platformách 
a sociálnych sieťach bolo možné vyhodnotiť dosah na takmer 77-tisíc ľudí. 

Názov projektu: Vzdelávanie verejnosti o klimatickej 
zmene a chudobe v Afrike s novým nástrojom na 
výpočet ekologického dlhu

Registračné číslo: SAMRS/2020/RV/1/10
Hlavná sektorová priorita: Kvalitné vzdelávanie
Prijímateľ: Nadácia Integra

Dotácia ODA SR: 

30 000,00 € 

Názov projektu: Globálny pohľad na svet

Registračné číslo: SAMRS/2020/RV/1/3
Hlavná sektorová priorita: Kvalitné vzdelávanie
Prijímateľ: Dvojfarebný svet, o. z.

Dotácia ODA SR: 

29 975,00 € 

Zámerom projektu bolo zvyšovanie povedomia verejnosti o rozvojovej spolupráci SR a podpora začleňovania rozvojových tém 
do celoživotného vzdelávania. S cieľom uvedomenia si vlastnej úlohy vo svete, motivovania k zodpovednosti a zlepšovania schopnosti 
vedieť identifikovať príčiny a následky chudoby, nerovnosti, neprávosti a klimatických zmien boli v rámci projektu vytvorené tri nástroje. 
Prvým bol 15-minútový dokumentárny film o odlišnostiach a (ne)rovnostiach príležitostí, ktorý zachytáva 12 hodín v živote troch 

päťročných detí v troch krajinách – Slovensko, Lesotho, Kambodža. Film 
bol predstavený na školách a odvysielaný aj v RTVS (s dosahom viac ako 
4-tisíc divákov). Druhým nástrojom bol vytvorený program pre deti a učiteľov 
– premietanie filmu, diskusie a prezentácie na školách s dosahom na 426 
detí a učiteľov v celkovo jedenástich inštitúciách. Tretím nástrojom bola 
vynovená príručka pre budúcich dobrovoľníkov vysielaných do rozvojových 
krajín. Publikácia nesie názov Hurá, idem na projekt II a pribudlo do nej päť 
nových kapitol (spolu má desať kapitol). Má status vysokoškolskej učebnice, 
takže môže byť využitá na študijné účely na VŠ, SŠ či v neformálnom 
vzdelávaní. Vytlačilo sa z nej 500 ks a príručka bola distribuovaná deviatim 
rôznym organizáciám v počte 300 ks a je k dispozícii na voľné stiahnutie. 
Vyššiu znalosť a podporu pre rozvojovú spoluprácu SR preukázalo v spätnej 
väzbe prostredníctvom online prieskumu celkovo 80 účastníkov a celkový 
dopad aktivít projektu bol takmer na 6-tisíc osôb. 
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Cieľom projektu bolo zvýšenie povedomia o slovenskej rozvojovej spolupráci pod značkou SlovakAid. Za týmto účelom 
sa v rámci aktivít vyvíjala mobilná digitálna hra a na sociálnych sieťach sa realizovala online kampaň. Projekt taktiež 
využíval edukačný potenciál mobilných hier a hra bola využívaná aj s cieľom rozvojového vzdelávania. Vytvorená mobilná 
hra s názvom Pamoja: Za bezpečný úsvit (hra o ceste za bezpečným spolunažívaním ľudí a slonov v africkom buši) je 
voľne dostupná na platforme Android aj iOS v slovenskom aj anglickom jazyku a do konca projektu si ju stiahlo približne 
štyritisíc ľudí. Žiadateľ s pomocou edu-balíčka distribuoval hru na stredné školy spoločne s metodikou a digitálnym 
pracovným listom, pričom metodická príručka bola vytvorená v zmysle Štátneho vzdelávacieho programu pre predmety 
dejepis, geografia, občianska náuka a etická výchova. Zorganizované boli aj štyri workshopy pre 43 pedagógov na prácu 
s hrou, dosah bol na viac ako 1 200 žiakov a učiteľov. Dôležitou aktivitou projektu bolo aj zdieľanie dobrej praxe v oblasti 
spolupráce s partnermi zo súkromného aj neziskového sektora, ako aj v oblasti tvorby a vývoja mobilného softvéru (hier 
a aplikácií). S cieľom zvýšenia kapacít v produkcii digitálnych inovácií v oblasti globálneho vzdelávania bolo v spolupráci 

s inými organizáciami rozpracovaných sedem rôznych 
projektových konceptov. Počas doby realizácie projektu 
sa uskutočnilo aj podujatie Digitálne hry a technológie 
vo vzdelávaní, kde bola predstavená mobilná hra a tiež 
rola SlovakAid v podpore projektov rozvojovej spolupráce 
(vrátane rozvojového vzdelávania) v rámci jednej z diskusií 
na tému „Globálne vzdelávanie vo svete digitálnych 
technológií. Ako na to?“. Komunikačná kampaň s cieľom 
zvýšiť verejnú informovanosť o rozvojovej spolupráci SR 
v kontexte technologických inovácií dievčat a žien v Keni 
zasiahla viac ako 260-tisíc ľudí. 

Projekt bol zameraný na inovatívne sprostredkovanie tém humanitárnej pomoci a rozvojovej spolupráce SR pod značkou 
SlovakAid širšej verejnosti a predstavenie tém rozvojového vzdelávania mladým ľudom. V rámci projektu bol pripravený krátky 
film a dve verzie elektronickej knihy o aktivitách UNICEF a humanitárnej pomoci SR s názvom Pomoc chutí po arašidoch 
(pre starších študentov) a Arašidy letia na pomoc (pre mladších žiakov). Pamätníci z čias po druhej svetovej vojne zdieľali svoje 
spomienky s rozvojovou a humanitárnou pomocou v jej samotných začiatkoch prostredníctvom fotopríbehov a videí. Výstupy 
slúžili k propagácii témy humanitárnej pomoci aj na školách v rámci dlhodobo úspešného programu Škola priateľská k deťom, 

do ktorého bolo v školskom roku 2021/2022 zapojených celkovo 222 škôl a viac 
ako 10-tisíc žiakov/žiačok a študentov/študentiek. Tieto vzdelávacie nástroje priblížili 
historický prehľad pomoci: od pomoci na Slovensku po druhej svetovej vojne cez rôzne 
podoby rozvojovej spolupráce a humanitárnej pomoci až dodnes. V rámci projektu sa tiež 
uskutočnila konferencia k 75. výročiu vzniku organizácie UNICEF s názvom „Svet, ktorý 
spolu tvoríme“ a podporený bol aj Ekohackaton s názvom „Čo dokážeš zmeniť“, kde si svoje 
vedomostiv oblasti klimatickej zmeny zvýšilo 79 ľudí. Výstupy z podujatí boli spracované aj 
do elektronickej publikácie a pripravený bol aj krátky film k výročiu UNICEF. K aktuálnej 
téme vojny na Ukrajine dokázal prijímateľ priniesť vedomosti o humanitárnej pomoci v praxi 
pre 28 účastníkov. Na zistenie reakcií ľudí a lepšie spoznanie ich záujmu o témy 
humanitárnej pomoci sa sledovalo vnímanie pomoci slovenskou verejnosťou cez inovatívne 
nástroje neuromarketingu. Výsledkom bola analýza vypracovaná na základe testovania 
metódou „eye trackingu“ v spolupráci s firmou SAMO Europe (vedecké laboratórium 
fungujúce pri FEM SPU v Nitre). 

Názov projektu: Pomoc včera a dnes

Registračné číslo: SAMRS/2021/RV/1/5
Hlavná sektorová priorita: Kvalitné vzdelávanie
Prijímateľ: Slovenská nadácia pre UNICEF

Dotácia ODA SR: 

29 990,00 € 

Názov projektu: Eduhra: Dievčatá vs. chudoba

Registračné číslo: SAMRS/2021/RV/1/15
Hlavná sektorová priorita: Kvalitné vzdelávanie
Prijímateľ: Impact Games, o. z.

Dotácia ODA SR: 

29 916,00 € 



Posilnenie dopadov SK ODA (rozvojových projektov) a zvýšenie kapacít miestnych partnerských rozvojových organizácií 
vo viacerých rozvojových krajinách sveta, prostredníctvom prítomnosti dobrovoľníckych pracovníkov. Desať slovenských 
dobrovoľníkov v partnerských organizáciách v Albánsku, Gruzínsku, Turecku a Ugande vykonávali rôzne aktivity (komunikační 
experti, fyzioterapeut v domove dôchodcov, koordinátor rozvojových projektov, špecialista na získavanie financií pre projekty, 
sociálny pracovník, projektový manažér). Výsledky svojej práce následne všetci odprezentovali na prezentačných podujatiach, 
prostredníctvom ktorých sa zvyšovalo povedomie o aktivitách financovaných z prostriedkov SlovakAid a EuropeAid.

Hlavným cieľom projektu bola podpora rozvoja kompetencií slovenských učiteľov a učiteliek ako kľúčových multiplikátorov pri začleňovaní 
globálneho rozvojového vzdelávania do vzdelávacích procesov v regionálnom školstve. V slovenskom školstve tak bol vytvorený kvalitný 
priestor, kde sa žiaci a žiačky môžu dozvedieť o globálnych výzvach a ich prepojenosti so Slovenskom, a zároveň si komplexne rozvinúť 
kompetencie nevyhnutné pre život v globalizovanom svete v 21. storočí.

Názov projektu: Slovenská podpora udržateľnej 
rozvojovej pomoci prostredníctvom vysielania 
európskych expertných dobrovoľníkov 
do nízkopríjmových krajín Západného Balkánu, 
Blízkeho východu a Východného partnerstva EÚ

Registračné číslo: SAMRS/2021/EK/1/3
Hlavná sektorová priorita: Kvalitné vzdelávanie 
Prijímateľ: ADRA – Adventistická agentúra 
pre pomoc a rozvoj, o. z.

Dotácia ODA SR: 

11 484,18 € 

Názov projektu: Predmetový prístup v globálnom 
vzdelávaní (sa) pre odborný pedagogický personál

Registračné číslo: SAMRS/2021/EK/1/1
Hlavná sektorová priorita: Kvalitné vzdelávanie 
Prijímateľ: Človek v ohrození, n. o.

Dotácia ODA SR: 

23 585,30 € 

Názov projektu: Rozvojová spolupráca a migrácia

Registračné číslo: SAMRS/2020/EK/1/2
Hlavná sektorová priorita: Kvalitné vzdelávanie/Dobrá 
správa vecí verejných a budovanie občianskej spoločnosti
Prijímateľ: Platforma rozvojových organizácií – Ambrela

Dotácia ODA SR: 

15 792,16 € 

PROJEKTY SPOLUFINANCOVANÉ EK
Téma migrácie v súčasnej európskej, a teda aj slovenskej spoločnosti rezonuje. Medzi štyri piliere cieľových skupín EÚ projektu 
Globálne ciele a migrácia, ako aj kampane Tváre migrácie na Slovensku, patria: 1. politici, ktorí vytvárajú politiky týkajúce sa 
témy migrácie, 2. médiá a novinári, pokrývajúci tému migrácie a rozvoja v slovenskom mediálnom priestore, 3. zástupcovia 

mimovládneho sektora a 4. široká verejnosť. Verejná 
diskusia na túto tému v krajinách EÚ vrátane Slovenska 
má často populistický charakter. Je založená 
na vzbudzovaní strachu a posilňovaní nenávisti. 
Obyvateľstvo má strach z nepoznaného a všetky mýty 
a nepravdy o migrujúcich (alebo skôr utekajúcich 
ľuďoch za bezpečím a dôstojným životom v Európe) 
ich v ňom utvrdzujú. Projekt vytvoril priestor pre vecný 
dialóg, postavený na faktoch a na „tvárach migrácie“ – 
konkrétnych príbehoch obyčajných ľudí, ktorí museli 
pre nejaký vážny dôvod svoj domov opustiť a vydať sa 
na neistú cestu za lepšou budúcnosťou.
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PROJEKTY PROGRAMU PODNIKATEĽSKÝCH PARTNERSTIEV
Cieľom projektu bolo posilnenie podnikateľského partnerstva a budovanie obchodných kapacít na etiópskom trhu nadviazaním 
na doterajšiu spoluprácu v oblasti predaja Fair Trade a bio certifikovanej kávy. Aktivity projektu podporili udržazteľný rozvoj 
hodnotového reťazca a domáceho trhu v oblasti apikultúry (výroba medu). V rámci projektu bolo vyškolených celkovo 

261 účastníkov (128 žien a 133 mužov), 
ktorí získavali vedomosti od odborníkov z 
akademickej praxe, ako aj od experta včelára 
zo Slovenska. Vyrobených a rozdistribuovaných 
bolo vyše 600 moderných drevených úľov, ktoré 
boli poskytnuté vyškoleným farmárom aj so 
včelími rodinami. Produkcia medu z nových úľov, 
dosiaľ inštalovaných v sadoch, je v porovnaní s 
tradičnými metódami chovu včiel trojnásobná, 
pričom sa zvýšila z 5 – 6 kg medu až na 15 – 
20 kg medu na úľ.

          ETIÓPIA
Názov projektu: Modernizácia metód spracovania včelích 
produktov a zvýšenie ich pridanej hodnoty
Registračné číslo: SAMRS/2020/PPP/1/16
Hlavná sektorová priorita: Podpora tvorby trhového 
prostredia/Infraštruktúra a udržateľné využívanie 
prírodných zdrojov
Prijímateľ: GROW.fairly, s. r. o.
Dotácia ODA SR:

109 042,65 € 

                
Albánsko/Moldavsko
Názov projektu: Zvýšenie dostupnosti k zdravotnej 
starostlivosti mimo zdravotných stredísk pomocou 
medicínskeho riešenia Scase
Registračné číslo: SAMRS/2021/PPP/1/11
Hlavná sektorová priorita: Dobré zdravie
Prijímateľ: S-Case, s. r. o.
Dotácia ODA SR:

170 000,00 € 

Cieľom projektu bolo pomocou inovácií v telemedicíne zvýšiť 
dostupnosť k zdravotnej starostlivosti pre ľudí so špeciálnymi 
zdravotnými potrebami, ľudí v chudobnejších regiónoch, mladých ľudí, 
seniorov a marginalizovaných menšín mimo zdravotných stredísk, 
najmä v odľahlých oblastiach Albánska a Moldavska, a zabezpečenie 
prevencie zdravia populácie partnerských krajín s následným dopadom 
na pracovnú výkonnosť občanov a ekonomiku krajiny. Projektový tím 
vyškolil partnerov a lekárov a dodal 20 špeciálnych zdravotníckych 
prístrojov, obsahujúcich niekoľko senzorov, ktoré umožňovali meranie 
viacerých hodnôt (telesná teplota, krvný tlak, úroveň cukru a kyslíku 
v krvi) a odosielať ich na diaľku a v reálnom čase priamo do počítača 
svojho lekára. To umožnilo zlepšiť dostupnosť pravidelného sledovania 
pacientov aj z odľahlejších oblastí. Vzdialeného monitoringu sa 
zúčastnilo spolu 206 pacientov.

Cieľom Štúdie uskutočniteľnosti bolo overenie podmienok vybudovania zberného miesta plastových odpadov, získania 
informácií o miestnom realitnom trhu, ako aj o podnikateľskom prostredí a trhu spracovania plastových odpadov. Cieľovou 
skupinou projektu boli najmä mladí ľudia, ktorí sa môžu významnou mierou podieľať na podnikateľskej činnosti. Hlavnými 
aktivitami štúdie bolo najmä vycestovanie na miesto realizácie, získanie informácií o miestnom trhu a potenciálnych 
partneroch. Taktiež sa podarilo vytvoriť  pilotný CoSpot, miesto zberu plastového odpadu a to najmä plastových fliaš. 
Zakladateľka firmy Dukaty Property, na základe výsledkov štúdie uskutočniteľnosti, podala väčší projekt PPP v kategórii 
Realizácia.

          NIGÉRIA
Názov projektu: Štúdia uskutočniteľnosti 
– Vytvorenie zberného miesta plastového odpadu
 v Nigérii
Registračné číslo: SAMRS/2021/PPP/1/13
Hlavná sektorová priorita: Podpora tvorby trhového 
prostredia – podpora mikro, malého a stredného 
podnikania, zavádzanie inovácií, tvorba pracovných miest
Prijímateľ: Dukaty Property, s. r. o.
Dotácia ODA SR: 

10 000,00 € 
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Zverejnenie výročnej správy 
SAMRS za rok 2022 a dátum 
konania verejného odpočtu

Zverejnenie výročnej správy 
SAMRS za rok 2022 elektronickou 
formou 30. apríla 2023. 

Ministerstvo zahraničných vecí 
a európskych záležitostí Slovenskej 
republiky: www.mzv.sk 

Slovenská agentúra 
pre medzinárodnú rozvojovú 
spoluprácu: www.slovakaid.sk 

Verejný odpočet dňa 10. mája 2023 
v čase od 12.00 do 14.00 hod.,  
v priestoroch SAMRS, Pražská 7, 
811 04 Bratislava.

Slovenská agentúra 
pre medzinárodnú rozvojovú 
spoluprácu 
Pražská 7 
811 04 Bratislava 
www.slovakaid.sk

https://www.linkedin.com/company/slovak-agency-for-international-development-cooperation/
https://www.facebook.com/SlovakAid
https://www.instagram.com/slovakaid/
https://twitter.com/SlovakAid?s=20

